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Baross kitüntetése.
Oebreczen. felír. 10.

Nem régiben az a hír járta be az 
egész időszaki magyar sajtót, hogy B a- 
ross Gábor kereskedelmi miniszter el­
vesztette a befolyásos udvari körök ke­
gyét, sőt elvesztette király ő felsége bi­
zalmát is. Ennek a hírnek adott valószí­
nűséget az a körülmény, hogy a kereske­
delmi szerződések terén szerzett érde­
meiéit Bacque h e m, az osztrák keres­
kedelmi miniszter, a Lipótrend nagy ke­
resztjével dekoráltatott. Természetes, hogy 
a saj'óban a Bacquehem dekorálta- 
tása minden fajta combinátiókra és talál­
gatásokra adott okot és alkalmat. A Ba­
ross disgratiáját pláne olyan magyará­
zattal világították meg, a mi nem vallott 
erős alkotmányos érzékre. Azzal házaltak, 
hogy a kereskedelmi szerződésekben né­
melyeknek tett titkos engedmények által 
érzékeny anyagi veszteségeket okozott egy, 
az uralkodó családhoz tartozó főherczeg- 
nek s a főherczeg szerencsétlen spekulá- 
cziója miatt kell a sokat ócsárlott, de ta­
gadhatatlanul népszerű, fényes talentuméi, 
roppant munkaerejű miniszternek átadnia 
tárczáját valaki olyannak, a ki talán nem 
csüng akkora szeretettel a magyar keres­
kedés érdekein, de nagyobb respektussal 
viseltetik egyesek, kivált vérbeli főhercze- 
gek üzlet-érdekei iránt.

A legjellemzőbb az egész esetben az, 
hogy e képtelen és banális kommentár el­
len alig szólalt föl a magyar sajtó, a mely 
pedig — kevés kivétellel — Baross
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ritka érdemeit, anyagi életünk kormány­
zásában szinte páratlan sikereit, őszinte 
és egyhangú dicsérettel szokta regisztrálni. 
Pedig, ha az üres hir valóság, nem csu­
pán egy vitathatatlanul érdemes férfi szám­
űzetik méltatlan módon a közpályáról, de 
ejtetik nagy, kiköszörülhetetlen csorba a 
magyar alkotmányon és egészen illuzóri- 
ussá lesz a kormány felelőssége nem csu­
pán a koronának, de a parlamentnek és 
a parlament révén a nemzetnek.

Immáron tudjuk, hogy ez a praeju- 
dicium Barosson és a magyar alkotmá­
nyon nem fog esni és hogy a koronának 
egyáltalán nem is állott szándékában a 
hiresztelt alkotmányellenes módon torolni 
meg az individuális sérelmeket. Kétségkí­
vül a háthá-knak és netán-oknak a 
legszembeszökőbb czáfolata lesz az, hogy 
Baross a magyar kereskedés körül 
szerzett érdemeiért ugyanazt a kitüntetést 
kapja, a mit kapott osztrák kollegája 
mindjárt a kereskedelmi szerződések le- 
tárgyalása után. És ez^a kitüntetés im­
már megvan, a Lipótrfflndet adományozó 
legfelsőbb királyi kézirat immár leérkezett 
a magyar miniszterelnök kezéhez, csupán 
formaságok hátráltatják nehány napra még 
hivatalos publicátióját

A kik ismerik a magyar közélet leg­
frissebb múltját, az utóbbi nehány év tör­
ténetét, kivált a materiális élet terein, 
azoknak egészen fölösleges fölsorolni mind­
azokat a jogezimeket, a melyeket B a- 
r o s s e szóban forgó kitüntetésre immár 
rég megszerzett. Tudjuk róla s ezt a tu-

A vén Tamásné hite.
Tizenkettőt mutatott az óra tegnap este, a 

mikor hazamentem. Hosszú sötét utczán kell vé­
gig mennem a lakásomig. — Itt mindig fütyölni 
szoktam, csak úgy magamban és igy mintha rö- 
űdebbnek tetszenék az ut s világosabbnak az 
utcza.

Tegnap is fütyöltem, tia jól emlékezem, egy 
víg bolondos couplet járt épen az eszemben, a 
mikor megállottám az ablakom alatt. — Világos 
volt. Odabenn égett a lámpa s a függönyön egy 
jól ismert alak árnya mozgott, a mint föl s alá 
járt a szobámban a vén Tamásné.

A falumból való. Szomszéd velünk s egy­
szer azt mondtam neki, hogy ha a városba jön, 
átengedem a szobámat, lakjék benne, inig itt 
lesz. Fölhasználta az ajánlatomat — s beköl­
tözött.

Az ember sokszor tesz könnyelmű Ígérete­
ket s meg is bánja hamar. Én is boszankodtam 
magamra s a neheztelésem kiült az arezomra, a 
mikor beléptem, mert észrevette.

— Nem várt ugy-e ?
Zavarban volt s félve nézett hol reám, hol 

a kibontott ládájára a szoba közepén. A ruhája 
vizes volt s felsője nehéz gőzzel töltötte el a 
szobát, a mint a kemencze melletti székre te­
rítve szikkadt. A láda tele volt elemózsiával. Volt 
benne kenyér, ázalék, gyümölcs ; ezek mellett

dási politikai és magán ellenfelei ugyan­
csak kihasználják érdemei diffamálására, 
személyének odiózussá tételére, hogy a 
népszerűségért nem töri magát minden" 
áron, hogy nem simulékony minden kö­
rülmények között. Nincs olyan merész rá- 
fogás, a mivel ne támadnának személye 
és politikája ellen igen rosszul takargatott 
személyi ellenszenvből. Ez a körülmény, 
ez a tervszerű, az eszközökben épen nem 
válogatós ágit álás ellen, magyarázza, hogy 
disgratiája nem vert föl akkora port, a 
mekkorát más körülmények között fölka­
vart volna. É

Az egészséges, józan közvélemény 
azonban csak örvendhet, hogy nem is 
volt összeütközés a korona s az egyik 
legmunkásabb, legambitiózusabb, legtalen- 
tumosabb magyar miniszter között s hogy 
erről minden találgatást kizáró formában 
nyer garántiát. Azoknak, a kik anyagi 
életünk fejlődésének igaz, őszinte barátai, 
csak örömet okoz, ha legfelsőbb helyről 
találkozik elismeréssel az a férfiú, a ki 
közpályán, miniszteri hatáskörében min­
den elődénél többet tett materiális életünk 
fölvirágoztatása érdekében Ez a kitünte­
tés egyszersmind biztosíték arra, hogy 
Baross nemcsak nem fejezte be üdvös 
munkásságát, de a korona föltétien bizal­
mával fogja folytatni a jövőben. Ezen pe­
dig a helyesen fölfogott, önzetlen közér­
deknek csak örvendeni lehet, — búsulni 
és gáncsoskodni pedig lógnak a minisz­
ternek köztudomás szerint szép számmal 
levő személyes ellenfelei. ( )

gondosan varrogatott fehérnemű szép tisztára 
mosva. A fiának hozta.

— Káposztával jöttünk, azt beszélik, hogy 
itt inkább megadják az árát .... Egész utón 
paskolt az eső, bőrig áztunk, bizony jól esett a 
meleg szoba. Megenged ugy-e ? A fiam lakását 
nem tudom megtalálni ; igaz, hogy nem igen ke­
restem nagyon — esett az eső. Holnap majd 
megtalálom s akkor nem alkalmatlankodom to 
vább. Most bocsásson meg.

— Parancsoljon velem néném.
Leültettem a kis, töpörödött öreg asszonyt 

a pamlagra, teát főztem neki, a mi fölmelegi- 
tette, ő nekem szalonnát és kenyeret szelt s las- 
sankint fölmelegedve, újságokat mondott a fa­
lumból. Unalmasnak találom azokat az embere­
ket, a kik csak a mezei emlékeikből élnek ; ha­
nem vannak óráim, a mikor én is szívesen elbc- 
dorgok gondolatban a falum utczáin, egyszerű 
házak, egyszerű emberek között.

— Bérezi bátyánk olyan mérges kutyát 
tart, hogy nem is lehet bemenni a kapuján, ha 
csak nem kiabál az ember segítség után a házba. 
Tolvajnak hívják s talál is ez a név erre a bes­
tiára, dühös rá az egész falu, nem tudják hasz­
nálni a kutat az udvaron. A biró uj pecsétet 
szerzett a falunak, a mit nem a gyertya lángjá­
nál kormoznak be, hanem kék festékes párnára 
csapják s úgy fogja a papirost, mint a paran­
csolat. A bolond ténsasszony újra nincs meg­
elégedve a kukoriczájával — most ez a bolond­
sága. A kántor, a pap . . .

Mindenkiről tud valamit mondani a jó öreg.

Előbb kielégíti a csacskaságát s azután tér csak 
£L fltirci

— Hát a Feri hogy van ?
Feri ? Ez a család beezéje, — legfiatalabb 

gyermeke az öreg asszon)Dák. Nem is tagadja, 
hogy ezt szerette a legjobban a kilencz között. 
Ezelőtt egy évvel végezte az iskolákat s hivatal­
nok lett. Független ember s büszkesége a másik 
nyolez testvérének.

A többi nem igen vitte sokra.
Három gazdálkodik otthon, a többi pedig 

iparos. Nem akartak tanulni, rossz eszük volt s 
gyönge felfogásuk, nem úgy mint Ferinek.

Feri ! Nem tudom utánozni azt a hangot, 
a mint kimondják a kilenczedik nevét. Telek­
könyvvezető lesz belőle, vagy meg annal is több, 
talán nagyságos ur. Meglehet, minden meglehet, 
nagy esze van. Dédelgetik. Kevés a fizetése a 
szegénynek, hát pótolgatják, a mint lehet. Most 
is összepakkolták a ládát s neki adják el a ká­
posztát is. Legyen ur, hogy ha már az Isten is 
megkülönböztette.

_ Feri ! Mit tud róla ? Beszeljen valamit. 
A jegyző otthon nagyon biztatott, hát maga mit 
gondol ? Lesz belőle valami ? — Látszott az ar- 
czán a hite. — Lesz ugy-e, lesz ? . •

Ferinek pedig rövid története van. Mikor 
már a profesztorai nem parancsoltak neki s füg­
getlen ember volt, — olyan életet kezdett élni, 
a mi sok pénzbe kerül. Fizetése kevés volt s las- 
san-lassan tökéletesen eladósodott, most pedig 
alig lehet nehány napja — egy vizsgálat alkal­
mával kitűnt, hogy a keze alatt levő kispénztár 
nincs egészen rendben és elfogták. Most a bor.
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_ Bar088 kitüntetése. Bécsből Írják fél­
hivatalosan, hogy Baross Gábor kereskedelmi 
miniszter legközelebbről megkapja areskédllmi
r 6 8 kötése ál a Lerzett érdemeiért.
S,6.5?Íik koUegáj. kitüntetést már kapott, 

az ismeretes.

— Minisztertanács volt ma a mely a tron- 
heszéd szövegét állapította meg. A beszédet 
Szapáry miniszterelnök Bécsbe viszi, hogy 

V* ' bemutassa a királynak.

— Valuta rendezés. A' kormány pénzügyi 
programjába 1892. évre fölvette a valuta rende­
zését Ezt a financzialis mozgalmat, a mint Bee - 
wil iriák a R o t s c h i 1 d bankárcsoport rokon­
szenvesen fogadja. A valuta rendezés előkészü­
leteivel a budapesti m a g y a í hitel bánt 

- yS a bécsi osztrák hitelintézet vannak megbízva. 
A valuta-kölcsönt meg fogja előzni a meg íorg - 
lomban levő papír és ezüst czimletek konverzioj 
alacsonyabban kamatozó arany kölcsönökké. A. 
erre5 vonatkozó tárgyalások a kormány ? a 
bankcsoport közt való valószínűleg mar legkoze 
lebb megkezdődnek.

szomorú, hogy a magyar kormány n® a ma' 
gyár állam érdekei szerint jár el, hanem a 
jogilag nem létező „összbirodalom érdekei
szerint.

— A nagyszalontai mandátum. — Arany 
László mandátumát veszély fenyegeti. Mintegy 
háromszáz választó polgár megütközéssel érte­
sült arról, hogy ők - bar nap at
nem is voltak Szalontan — Arany Lászlóra 
voksoltak. Most mind a háromszázán deputaczio- 

|ba készülnek Szápáry belügyminiszterhez, 
! azzal a kéréssel, hogy a választási elnök es a 

küldöttség ellen fegyelmi eljárást rendeljen el.

_ Szerbiában a radikális párt és Pasics
miniszterelnök között felmerült nézeteltérések 
teljesen megszűntek. A kormány kiegészítése 
még a szkupstina bezárása előtt fog megtörtén­
ni Gyorgyevics külügyminiszter a párisi követ- 
ségi állást foglalja el s tárczáját Gyája belügy­
miniszter vagy a miniszterelnök veszi át. A pénz­
ügyi tárczát Paesu dr. a só- és vámjövedékek 
igazgatója vállalja el.

Az örökösödési jog szabályozása tár­
gyában az igazságügyminisztermmbau enque 
ült össze Egyelőre csak az eljárási rész tog 
véglegesen megállapittatni s törvényjavaslat alak­
jában a törvényhozáshoz benyújtani. Az .any J 
részt Szilágyi miniszter azért nem tartja megtörvényerő gemelhetőnek, mert a családjog még
törvényileg szabályozva nincs Az örökösödési 
eljárás szabályozása azonban a legsürgősebb fo - 
adat, s az anyagi örökösödési jog szabályozását 
megelőzőleg is törvényerőre emelhető.

— Az „összbirodalmi“ érdekek. Az osztrák 
képviselőim tegnapi üléséről szóló tudósítások­
ból értesülünk arról, hogy a magyar kor"ldu7 
nak nemcsak nem sikerült a magyar Dunán 
folyvást osztrák érdekeket szolgáló dunagózhajo- 
zási társaság megtörése, hanem a magyar kor­
mány „összbirodalmi^ érdekekből még album 
támogatást is Ígért az osztrák társaságnak. Elég

— Az alkotmány-változtatás ügye tartja 
forrongásban Belgiumot, kivált fővárosát, Brusz- 
szelt. Az alkotmány-változtatás lényégé a sza­
vazati jog kiterjesztése. A brüsszeli képviselőhöz 
e héten tárgyalta az alkotmányreviziot s azután 
az osztályokhoz utasította. Az ügy a lakosság 
minden részét izgatottságban tartja, különösen 
a munkás elemek mozgalmát élenkitetette meg 
s Brüsszelben az egész héten át szocialista nep- 
gyülések voltak, melyek meglehetősen zajos le­
folyást vettek. Nem csupán a munkások, hanem 
a nép szélesebb körei is rossz névén veszik 
ho"V az ügy az osztályokhoz utasíthatott, mert 
azt” hiszik, hogy ezzel huzni-vonni akarjak az 
eldöntést. Az osztálytárgyalás igen hosszadalmas 
és nehézkes, mint az a múlt évben kitűnt, mi­
dőn a Janson-féle revizionális indítvány hónapo­
kon át volt az osztályokban eltemetve. A kor­
mány azért akarja az elhalasztást, hogy időköz­
ben megnyerje azon elemeket, melyek a sajat 
pártjában ellenzik a tervezett revízió egyes 
részleteit.

— Görögországban miniszterválság van. A 
kiráy és Deljanis miniszterelnök között felme- 
rült konfliktus abból eredt, hogy Deljanis, had- 
úgy miniszteri minőségben, egy olyan tisztet 
ajánlott előmenetelre, aki a larisszai nyilatkozatot 
Trikupis akkori hadügyminiszter ellen alairta. 
A király vonakodott ezt a tisztet magasabb 
rangra emelni. Hir szerint Deljanis legközelebb 
a hadügyi tárczát Gorpóe alezredesnek adja at.

A házszabályok revíziójáról.
Tudja mindenki, hogy a házszabályok szi­

gorítását a szabályok sürgős revíziója által meny­
nyit emlegeti mostanában a kormány es pártja.
A legszigorúbb házszabály sem fog érni azonban 
semmit, mert kijátszható, illuzóriussá tehető, ha 
szorgosan meg nem tartatik. A jelenleg érvény­
ben levő házszabályok 182. §-a elrendeli, hogy 
a választások titkosak, azaz, hogy 
minden választás titkos szavazással történik. Az 
uzus pedig, a mint egy igen illetékes kéz írja, a 
következő ;

Az eljárás, mit a kormány és pártja a tit­
kos szavazások alkalmával szokásba hozott az, 
hogy a ház közepén álló nagy asztalon kiterítve 
szoktak heverni mindazok a szavazati ezédulák, 
melyekre a többség által elfogadott s kandidált 
nevek ki vannak nyomtatva. A képviselők rende­
sen körülállják az asztalt, és a mikor a jegyző 
az illetőnek nevét olvassa, akkor nyomjak a ke­
zébe a szavazó lapot, melyet a képviselő belök 
az irodaigazgató által felnyitott szekrénybe. A 
kik az asztalt körülállják, önkénytelenul is tanúi 
az ilyen szavazásnak, és ha az illető képviselő 
nem hajtja össze a szavazó lapot, hanem csak 
bedobja úgy, amint kapta, hát akkor mindenki, 
aki közelében van, tudhatja, hegy kire vagy kikre 
szavazott. És c szerint a szavazás nem titkos és 
a házszabályok meg vannak sértve. De ebből az

1 1- '1 __Z ______ Z :r>lrrtntronioní'7Íalr IS lAllOd”

tönben ül a többi, a közönséges tolvajokkal 
hogy mondjam én ezt meg az édes anyjának.

— Feri, hát Feri bizony . . .
— Jól van ?
ügy nézett reám, hogy nem mertem iga­

zán felelni.
— Jól, jól hál’ Istennek ...
— No hála Istennek. Sokat vannak együtt e 

Mivel tölti az idejét. — Mondjon kerem róla
3°katj_.Mondjak, no jól van. Kedves néném, 
mondok valamit, ami bizonyosan kissé meg fogja 
lepni, de a mit még sem lehet olyan komolyan 
venni, a mint mások beszélik. Azt mondjak, hogy
Feri ... ,

— Hozzányúlt a pénzhez ? —— (
— Igen, igen, hát honnan tudja nénem ?
— Mondták otthon is, hanem nem igaz.
— Nem ? , ,,,
— Nem. Megkérdeztem tőle egy levélben s 

ő rögtön válaszolt. Azt mondja, hogy csak az 
ellenségei fogták reá, a miért többet tud, mint 
ők. Nem igaz, hazugság az utólsó szóig. —
Ö irta. .

Bizonyosan tudtam, hogy igazat módiam, 
de jól esett, hogy megtettem a kötelességemet a 
nélkül, hogy az öreg asszonyt bántottam volna. 
Erősen nagy csapás lenne ez reá, — milyen jo, 
hogy nem hiszi. Végtelenül bizik a fiában s men- 
de-mondákkal nem lehet megingatni a hitét. Azt 
hiszi, hogy csak mende-monda, a mivel utjaba 
törnek a tehetségnek és olyan nyugodt, hogy za­
varba hoz. Bár ne is tudná meg legalább most, 
bár menne most is ép oly nyugodtan haza, Q 
hogy idejött.

— Néném ! Nedves, hideg idő van. Marad­
jon holnap csak otthon, kimegyek én a piaczra 
s keresek valakit, a ki eladja a káposztát. Csak 
maradjon itt, jól befütünk s kipiheni az utat.

— És Feri ?
Megint Feri ... Mit tegyek ? Vájjon, ha 

,,.gy ilyen öreg asszony lelkének hazudik az em­
ber — bün-e az ? Nem. Elkezdtem hát én is ha

zudni. Összeesett volna előttem, ha megtudja az 
igazat és igy mosolygott.

— Feri most nincs itthon, Pestre hivatta a 
miniszter, bizonyosan valami fontos megbízást 
akar rábízni. Nagy megtiszteltetés, de már régen 
elment, hát hamar hazajön. Körülbelül itt lesz 
a jövő héten.

— A miniszter . . .
— Az bizony. Nagy ur, erősen nagy ur és 

megválogatja, hogy kivel álljon szóba. Ferit pe­
dig magához hivatta, fontos dolog lehet ez .

Reggel kimentem a piaczra a káposzta vé­
gett. Ugv alkudtam, akár sohasem dolgoztam 
volna egyebet. Az öreg asszony pedig a szo­
bámban várt reám. A káposztát olcsóbban adták 
el mint kellett volna. Szemrehányó tekintetett 
reám a sietségemért — mert a Ferié volt a ká­
poszta ára. Szegény Feri, most már kevesebb 
pénze lesz. Délben befogatta a két öreg lovat 
és elindult haza. Sajnálta ugyan nagyon, hogy 
nem találkozott a fiával, hanem nem baj, jól van 
ez igy. A miniszter lilában bizonyosan nem czitál 
maga elé senkit, ez a kis utazás nagy hasznára 
lesz Ferinek. Kikisértem a város végéig s ha va- 
lalakivel találkoztunk, mindjárt én kezdtem be­
szélni minden egyébről, csak Feriről nem. Ha 
valaki mondaná . . . Nem szabad megtudnia.

Otthon várja majd a nyolez testvér. Kérde­
zősködnek s hogy fog bámulni egyszerre ez a 
sok egyszerű ember mikor meghalja a miniszter 
nevét.

— Nagy ur, erősen nagy ur.
És majd mikor meg tudják az igazat . . . 

Mi lesz akkor ? Szegény becsületes öreg embe­
rek le fogják a szemeiket sütni, szótlanok lesz­
nek, akárcsak ha betegek volnának, az öreg az- 
aszony talán belehal, nincs szokva a nagy meg­
próbáltatásokhoz ; erőtlen, gyenge szive talán 
beleszakad.

Annyi csacska ember van az én falumban, 
bizonyosan megfogja tudni.

Thury Zoltán.

abüzusbóTmég más inkonveniencziák is fejlőd- 
tek ki

Első sorban kifejlődött az, hogyha szavazók 
ily módon két kategóriára oszlottak. Egyikbe tar­
toztak azok, akik nyíltan szavaztak, a szavazó 
ezédulák összehajtása nélkül ; a másikba azok, 
akik a szavazó lapot összehajtva adták be. Lbből 
természetszerűleg fejlődött ki a titkos szavazás 
helyett a titkos ellenőrzés. És az olyan kormány­
párti képviselő, aki nem nyíltan szavazott, hanem 
összehajtva adta be a szavazó lapot, annak a 
gyanúnak volt kitéve, hogy nem a kormány je­
löltjére szavazott, vagy hogy a kormány jelöltjei 
közül egyiket vagy a másikat kitörölte. Es tehát 
sok kormánypárti képviselő, hogy ezt a gyanút 
kikerülje, rendszeresen nyílt lappal szavazott, 
hogy demonstrálja vele azt, hogy nem tért el a 
kormány jelölésétől.

Ez az eljárás azonban nemcsak hogy nem 
felel meg a házszabályok fentidézett §-ának, ha­
nem annak egyenes megsértése. Es a közelebb 
megnyitandó képviselőházban, rögtön a megnyi­
tásnál felszólalás fog történni az iránt, hogy ez 
az eljárás megszűnjék. Inditványoztatni fog, hogy 
az ülésteremben ne legyen szabad a szavazó 
ezédulákat osztogatni, hanem minden képviselő 
az ilyen szavazó lapot a háznagyi irodában ve­
gye át, vagy pedig a teremszolgák mindjárt a 
házba való belépésnél szolgáljanak ilyenekkel a 
képviselőnek. És követeltetni fog a házszabályok 
értelmében, hogy nyílt szavazó lap el ne fogad- 
tassék, és csak az legyen érvényes szavazat, 
mely a 182. §-nak megfelelőig össze van hajtva
és úgy adatik be. ,

Mindezek igen lényeges és fontos dolgot, 
mert csakis a 182. §-nak pontos magatartásává 
lehet megszüntetni azt a detektív rendszert, me y 
a képviselőház függetlenségére épp oly veszélyes 
mint a mily megalázó.

Mint minden hivatal, ugj « ——
múlt évben szervezett s működését ez év c 
napjaiban megkezdett s azóta nagy forgalomra 
működő rendőri bejelentési hivatal is, a kozo 
ség egyik vagy másik irányú érdekeinek van sz 
gálatában.

1

A közönség és a r.-bejelentés.
— Helyi érdek. — „. 0

Debreezen, febr. 9.
úgy a városunkban a.
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Az uj hivatalok nagy részével szemben a 
lézönség rendesen bizalmatlan szokott lenni, 
jtnnyival inkább, ha ez a hivatal nem mindenki 
által igénybe vett előnyei mellett, némi terheket 
is ró rá.

Már pedig a r.-bejelentési hivatal, hogy az 
lehessen, a minek lennie kell, csakis a közönség 
jóindulatú, rendszeres, pontos bejelentései által 
lehet azzá, s ha a közönség ez irányú kötelessé­
gének önszántából nem tenne eleget, pénzbírság 
által szorittatik rá, mert végre is a czélt tökéle­
tessé tenni a létező intézményt, minden áron el 
kell érnie a hivatalnak. Daczára azon körülmény­
nek hogy a bejelentési hivatal szervezeti szabálya 
kinyomatva házról-házra széthordatott, daczára, 
hogy azt a lapok is közölték s magyarázatokat, 
útbaigazításokat sűrűén közöltek, igen sokan 
mondják s mentik magukat azzal, hogy a rend­
őri bejelentési hivatal iránti kötelességeikkel is­
meretlenek.

Olvasóink érdekének kívánunk eleget tenni, 
midőn a r.-bejelentési kötelezettségről az alábbi­
akban megemlékezünk.

Minden lakási és személyi 
változás bejelentendő a r.-bejelen­
tési hivatalnál 48 óra alatt.

A házigazdák tartoznak lakóikat, azok csa­
ládtagjait, cselédeit stb. bejelenteni, de csakis a 
költözködési főidényben — májusban — s ekkor 
8 nap alatt. Minden egyébkor a lakók 
közt történő változást maguk 
a lakók tartoznak bejelenteni s ekkor
m á r 48 ó r a alatt.

Ha valaki egyik lakásról a másikba költö­
zik, köteles az egyik lakásról magát kijelenteni, 
a másikon pedig bejelenteni.

Minden bejelentés a bejelentési hivataltól 
díjmentesen kiadott nyomtatott be- és kijelentési 
lapok rovatainak sajátkezüleg történő betöltésével 
eszközöltetik, mely lapok egyike a bejelentés 
eszközlésének igazolásául,már hivatalosan megbé­
lyegezve, a bejelentő által megtartandó, mely lap 
felhasználható a kijelentést eszközlő lapok egyi­
kének is, mi által a nyomtatványok se fogynak 
oly nagyon, s nem szaporodik a megőrzendő 
lapok száma sem és kevesebb lesz az írni való.

Ha valakinek vendége jön, ki 48 órán 
t u 1 marad nála, az szintén bejelentendő és tá- 
voztakor kijelentendő 2—2, illetve 3 lapon.

Legtöbb baj a cselédek be és ki­
jelentésével történik.

A cselédtartó gazdák terhesnek találják, 
hogy ha a cselédet elhelyezőktől fogadták 
is, nem ezek, de maguk tartoznak be­
jelenteni. Pedig ez haszon reájuk nézve, 
mert a mint a cseléd beállott, könyve azonnal 
megtartható, igy a felvett előleggel nem ugor- 
hatik meg oly könnyen, mint eddig lehetséges 
volt, mert könyve nélkül sehová sem mehet, igy 
vagy szolgálni, vagy a pénzt visszaadni köteles, 
egyik esetben sem szabadulván meg a kívánt 
büntetéstől.

Nehézség az, hogy a be- és kijelentési la­
pok rovatainak kitöltését s a könyvbe írást a 
gazdák eszközük, — ha irni tudnak — a mi ed­
dig nem volt szokás, mert a cselédnyilvántartást 
vezető közeg maga végezte azt, de udvarias­
ságból és nem kötelességből.

De nemcsak azt kell bejelenteni, hogy valaki 
cselédet fogadott, hanem azt is — habár 
csak egy nap volt is nála a bejelentés után — 
hogy elbocsátotta. Ezt nem szeretik tenni 
a cselédtartók. Mit törődjenek ők az elbocsátott 
rósz cseléddel, hisz elég bosszúság az, hogy el­
megy, hogy másikat kell keresni, másikért fizetni 
az elhelyezőnek s másikat bejelenteni.

Pedig a cselédügy rendezését fogják elő­
mozdítani a rendes be- és kijelentéssel.

Ha egy cseléd például febr. 1-én távozott 
valakitől s ez be is van jelentve s csak 8-dikán 
jelenti uj helyre való belépését, már megkérdez­
hető és felelősségre vonható, hogy hol és miért 
kószált eddig, esetleg 2—3 nap alatt szolgálatba 
állásra, vagy a város elhagyására kényszeríthető 
8 'gy vége szakad a cselédek Debreczenben úgy­
nevezett flangirozásának s elvégre 
eljutunk oda, hogy rendes cselédeink lesznek, 
mert nyelje bár száz számra a dohány s egyéb 
Kjár a cselédeket, mégis van, fog is lenni min- 
dig elég cseléd, ha rendben tarthatók lesznek.

A közönség tehát a maga jól felfogott ér- 
teszi, ha cselédeit mindig bejelenti, úgy 

beálláskor, mint kilépéskor.
A bejelentési hivatal igy aztán folyton tudja,

hogy melyik cseléd hol, kiknél állott, meddig s 
mért nem volt a szolgálatban, s nem is egyszer 
történik, hogy az igazságszolgáltatás hónapokról, 
sőt évekről is kívánja a cselédek szolgálati he­
lyének kimutatását s igy nem egy későn felfede­
zett lopás bűnténye torolható meg s adható 
vissza az ellopott tárgy az elvesztést már el is 
feledett gazdának, a mi már tényleg történt is 
többször.

Nagyon kell azt is tudni, hogy ki hol la­
kik ? Egy-egy sürgős hivatalos megkeresés, levél, 
távirat-kézbesítés, vagy idegen látogatása pár 
perez alatt eszközölhető, ha pontosak a bejelen­
tési hivatal adatai, miket a közönség van hivatva 
jóindulatilag folyton tökéletesbiteni.

Minden egyes előnyös oldalát a bejelentési 
hivatalnak egy szűk czikk keretében felsorolni 
nem lehet; de a fentebbiek közléséből azt hisz- 
szük, hogy a közönség belátja, miszerint ez a 
hivatal csakugyan az ő érdekében jött létre s 
azért tartatik lenn.

A belügyminisztérium már 10 év előtt tette 
a város kötelességévé e hivatal felállítását s az 
akkori főispán, b. e. M i s k o 1 c z y Lajos sür­
gette is az előmunkálatokat, de visszavonulása 
miatt az egész ügy fontos teendők miatt leszo­
rult a napirendről, mig nem S z á p á r y gróf 
a belügyminiszter múlt év május 12-ikén kelt 
leirata alapján gr. D é g e n f e 1 d József főispán 
elrendelte, hogy a bejelentési hivatal 1891 január 
l-ére felállítandó s ettől fogva a rendőri beje­
lentési kötelezettség kimondandó mindenkire, a 
Debreczenben megfordul.

Ily nagy városban szerfölött szükség volt 
már erre a hivatalra, hisz már a század elején 
S z o m b a t h y István, az akkori főbíró is szűk 
ségesnek látta a bejövő idegenek nyilvántartását 
s mennyivel inkább szükséges ez most, a midőn 
bátran telepedhetik le akárki akárhonnan jött s 
települnek is folyton uj és uj ismeretlen csa­
ládok.

A közrend és közbiztonságnak is alig kép 
zelhető hasznot fog hajtani ez az intézmény s a 
közel jövő meg fogja mutatni annak gyümöl 
cseit is.

A városban letelepülőket a rend­
őri bejelentési hivatal hozza a városi tanács tu­
domására s ezeket a telepedési dij fizetésére kö­
telezted s igy a hatóságnak s a városnak is 
anyagi hasznot fog hajtani.

Nincs semmi kétség, hogy e hivatal erkölcsi 
és anyagi hasznokat eredményez s épp ezért 
a közönség támogatása, a pontos be- és 
kijelentések eszközlésével mél­
tán elvárható s igazságos a pénzbírság is azokkal 
szemben, kik értetlen kicsinylést tanúsítván, a 
hivatal üdvös működését mulasztásaikkal akadá­
lyozzák.

Csiky Sándor.
Egerből az a sokakat érdeklő hir érkezik, 

hogy Csiky Sándor, az egész ország Sanyi 
bácsija, rövid betegség után influenzában 
meghalt. A legutóbbi képviselőválasztáson hü­
tötte meg magát a 87 éves aggastyán. Halála 
előtt kevéssel Szederkényi Nándornak, 
Eger város orsz. képviselőjének azt mondotta, 
hogy nyugodtan hal meg, hisz Hevesmegyének 
mind a hét kerülete ellenzéki képviselőt küldött 
az országgyűlésre. ,

A Csiky Sándor országos neve 1867-ben 
kezdődik. Tagja volt annak a hét képviselőnek, 
a kik tiltakoztak a kiegyezés ellen, a kik a ko­
ronázás alatt tüntetve, more patrio vonultak ki 
a Rákosmezőre. A 7 magyar közül (ez volt akkor 
a nevük) négyen : Böszörményi László, 
P a t a y István, K á 11 a y < Időn és Csiky 
Sándor már meghaltak, hárman élnek még: 
Csanády Sándor, Madarász József és 
V á 11 y i János a tiszántúli ev. ref. egyházkerület
világi főgondnoka. ,,

Nem a legkiválóbb, de talán a legtempera- 
mentumosabb volt köztük Csiky Sándor, izgé- 
kony, agilis ember, a kiben a kuruez-hagyomány 
a legteljesebb elevenséggel élt és reagált min­
denre a mi „elv-feladás“ színét viselte. Még a 
század elején, 1816-ban született s iskoláit elvé­
gezvén, Egerben telepedett meg, a hol felváltva 
mint ügyvéd és mint megyei tisztviselő működött. 
Nagyobb szerep 1848-ban jutott neki, a mikor 
Eger városa az országgyűlésbe küldte képviselő-
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nek. Már ott is a Madarászék szélső pártjához 
tartozott, s képviselői és kormánybiztosi műkö­
désével rászolgált, hogy 1849-ben az osztrák 
hadi-törvényszék halálra ítélje. Haynau kegyelme 
ezt az ítéletet 8 esztendei várfogságra változtat­
ta, a mit becsülettel ki is állt, s aztán hazatért 
Egerbe. A múltnak ilyen emlékei biztosították 
neki a népszerűséget s 1861-től kezdve 1875-ig 
minden országgyűlésen ő képviselte Eger váro­
sát. Ekkor átengedte a mandátumot elvtársának, 
Szederkényi Nándornak, a nélkül, hogy ő maga 
a közélettől visszavonult volna. Élete utolsó 
napjáig nemcsak érdeklődött a közdolgok iránt, 
hanem mint a megyei törvényhatósági bizottság 
s a városi képviselő-testület tagja, azokban aktiv 
részt is vett, környezve általános tisztelettől és 
szeretettől, a melyet pusztán jellemével, őszintén 
szives, régi jó táblabiró-modorával meg is ér­
demelt.

Országgyűlési szereplése, mint az egész régi 
függetlenségi párté, merőben negativ volt: tilta­
kozás a „közös-ügyes alku* ellen. Sőt azt is 
elmondhatni róla, hogy nem volt tudományosan 
képzett politikus, a ki az eszméit rendszerbe 
tudja foglalni. De komoly ember volt és igaz 
hazafi, s nem az a félig komikus, félig humoros 
figura, a mivé alakját a hagyományokon való 
lelkesedést megérteni nem tudó cinizmus torzí­
totta. Hogy mennyire komolyan vette ő magát 
és mennyire komolyan vették őt mások, mutatja 
előkelő szerepe Hevesvármegye ama mozgalmá­
ban, a melylyel a törvényhatóság az 1867-ki 
kiegyezés törvényes volta ellen tiltakozott, annak 
konzekvencziáit el nem ősmerte, s a minek az 
lett a vége, hogy Andrássy Gyula gróf akkori 
miniszterelnök Szápáry Gyula grófot Hevesme­
gyébe királyi biztosnak küldte ki, s segítségére 
adván egy csomó katonaságot.

Mozgalmas élet volt a Csiky Sándoré és 
nem hatástalan. Ósdi ruhájával, sujtásos beszéd­
modorával már régebben anakronizmussá lett a 
mi nagyon is nyugatiasán nivellált nemzedékünk 
előtt, ennek az anakronizmusnak azonban meg­
volt a maga aktuális hivatása. Betöltötte híven 
és becsülettel. S az országgyűlési függetlenségi 
párt, mely ma vette Csiky Sándor halála hirét, 
tartozást ró le, mikor temetésén küldöttséggel 
képviselteti magát és koszorút tesz a kopor­
sójára.

Bolgár radikálisok.
Bulgária egy idő óta igen mozgalmas és 

változatos politikai viszonyok között él. Pártok 
támadnak az eddigiektől külömböző törekvések­
kel. A legutóbbi pártéletről az alábbiakat írja 
egy a bolgár ügyekben megbízható szemtanú :

A kormánypárt kebeléből az utóbbi időkben 
lassacskán egy radikális frakezió kezd kibonta­
kozni, melynek élén azok a férfiak állanak, akik 
Tontsew igazságügyminisztert megbuktatták s a 
kiknek sorában eddig nem sikerült olyan embert 
találni, kit utódjává tehettek volna. Az igazságügyi 
tárcza tényleg még most sincs betöltve. Lehet, 
hogy ez az ok , a miért a stréberek magukra 
akarják terelni a figyelmet. Egyelőre azon kezd­
ték, hogy egy uj lapot adtak ki „Malek Vestnik“ 
(Kis újság) czimen. E lap programmja nyomaté­
kosan hangsúlyozza ugyan a Stambulowhoz való 
ragaszkodást, de csakhamar elárulja, hogy e 
frakezió pápább a pápánál, tehát tartani lehet at­
tól, hogy tulbuzgalmában és radikálismusával 
többet fog a kormánynak ártani, mint használni.

A programm egyik pontja, melyet a frak­
ezió zászlajára irt: „az egyház különválasztása 
az államtól.* Erre nézve egy activ államférfiutól 
ezt & megjegyzést hallottuk: Ha Bulgáriában 
tényleg különválasztatnék az egyház az állam­
tól, akkor sem az egyikből, sem a másikból nem 
marad meg semmi. Csakis addig, mig a bolgár- 
shismatikus egyház, — melyet mint ilyent tekin­
tenek Rómában, Konstantinápolyban és a leg­
újabb idő óta Moszkvában is — az államra tá­
maszkodik s mintegy belőle szívja életnedvét: 
— csak addig állhat fenn ; viszont az államnak 
legjobb támaszait az egyház és annak szolgái 
képezik.

Ami nehány nyugoteurópai államban lehet­
ségesnek látszott s tényleg nem is volt teljes le­
hetetlenség, azt egy kicsiny állam még kevésbbé 
fogja kivihetni. Ezt jól jegyezzék meg maguknak
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\ Male Vestnik* emberei s ne feledjék el, hogy
* "‘KffiuílS'"‘ÍUmffl. Mii tart,nick 

S^rhiához való viszonyt illetőleg is. Az emli- fatX^mtakUdja./jel,.«, Ue.md, ért

Ser"aMimiénhj°eramZm«tat. ],,,, kikerüli,elel-
Ion a’Szerbiával való háború. Nem bíznak a 
szerb kormány barátságában s az a véle meny u , 
hoev ideje felállítani Szlivnica és Zar.brod mel- 
fe°tya határőrséget. Szerbia, felbujtogatva Orosz­
ország áltat, minden bolgár ember szivében o ) 
gyűlöletet nevelt a „szomszéd“ etlen hogy be 
kell mindenkinek látni, miszerint feltétlenül el 
kell pusztulnia Szerbiának ha mmt "ctt^
vább is fenn akar állni. Minden 18—/U észtén 
dős bulgár lelkiismeretében harsogó visszhangra 
talál e szó : .Delenda est Servia !“

Ez aztán igazán radikális beszed. Szeren­
csére az ilyen beszédek innen is, túl is, több­
nyire észrevétlenül hangzanak el, a míg a kor- Ey élén ot férfiak állanak,, kik messzibbre 
látnak a jövőbe - orruk hegyenek

Irodalom, művészet.
* A Csokonai kör felolvasó estéi szépen 

csöndesen elmaradtak. A múlt ősz elején a kör 
megállapította, hogy havonként kétszer, a ho 
minden első és har nádik péntekjén tart felolva­
sásokat. Akkor mi híven be is számoltunk ezek­
ről az irodalmi péntekekről ; azonban a felolva­
sásokat csak eleinte tartotta meg a kör, — ma 
pedig már megelégszik azzal a szerény tervvel, 
hogy a farsang végén ha a nemes debreczem 
közönség nem lesz fölötte kimerülve a sok far­
sangi élvezettől, — a Csokonai-kör is rendez egy 
vagy két, — tánczmulatság gal és 
vacsorával összekötött — irodalmi 
felolvasó esté yt. Utana jártunk a dolognak, hogy 
miért fútta meg a Csokonai-kör a visszavonu­
lásra való riadót és azt kaptuk feleletül, hogy a 
debreczeni közönség egyáltalán n c m
érdeklődik az irodalmi felolva­
só s o k i r á n t. A kör a megcsappant érdek­
lődést azzal szeretné biztosítani, hogy a tisztán 
irodalmi élvezet mellé még egy kis tánczot és 
tósztos lakomát is csatol — csalogatónak. Hát 
bizony ez eléggé elszomorító statisztikai adat 
arról, hogy a debreczeni közönség ez idő szerint 
miben leli kedvét. De a midőn ezt a közönség­
nek őszintén a szemébe mondjuk, — nem hi­
hetjük, hogy egyedül a közönségben 
legyen a hiba, A Csokonai-kör nem elégge 
tevékeny, nem eléggé jól szervezett vagy más ily 
hiányos konstrukczió bajában leledzik és tán ez 
lesz részben oka a szellemi szórakozások iránt 
való érdeklődés megcsappanásának. Mindenesetre 
tenni kell róla ; mert a Csokonai-körhöz, de még 
inkább a debreczeni művelt közönséghez méltat­
lan lenne, hogy az irodalmi felolvasások ügyét 
csöndes végkimerülésben el hagyják aludni.

Különfélék.
* A rák gyógyítása. A rákot eddig oly 

betegségnek tartottak az orvosok, a melyet nem 
lehet gyógyítani, mert ha operálás utján sikeres­
nek látszó gyógyítási kísérletek történnek is, a 
rák később megint ki ujul. Adamkievitz bécsi 
orvostanár régebben foglalkozik a rák gyógyítá­
sára való hathatós szer keresésére Is — az újabb 
hírek szerint — már odaáig jutott hogy a 
keresett gyógyszert valami oltó anyag alakjában 
megtalálta. Bemutatott tegnap kollegáinak egy 
beteget, akinek a rákbaja kiújult volt s a kit ő 
a szerével meggyógyított. A beteg rákosdagana­
ta a beoltástul kezdve tizennégy nap alatt egé­
szen elmúlt. Billroth és Kundrat tanárok még 
nem fogadják el az uj szert, mert azt állítják, 
hogy nincs be bizonyítva, hogy a kérdéses beteg­
nek csakugyan rákja volt-e ? Adamkiewicz mellett 
azonban az szól, hogy ő eddig éppen nem siette 
cl a dolgát s folyvást kételkedve nyilatkozott 
kisérleiről, tehát méltán viseltethetik iránta a tu. nem engedte.

domáuyos világ is bizalommal, mert csak akkor 
állott elő vívmányával, mikor a siker bizonyíté­
kát felmutathatta. „ , , .

* Öngyilkosság a hadseregben. Egy becsi 
lap, állítólag hivatalos adatok alapján irt czik- 
keiben közli a hadseregünkben előfordult öngyil­
kosságok statisztikáját s egyúttal az öngyilkossá­
gok okát konstatálja. 1890. év 336 öngyilkossági 
esetében az ok volt :

128 esetben a katonáskodás megunasa ;
92 , félelem a büntetéstől ;
23 „ szerelmi bánat ;
23 „ sértett becsvágy;
20 „ adósság ;
19 „ életuntság;
16 „ életviszonyok és
15 „ elmebaj.
Az öngyilkosok és öncsonkitok ugyanabban 

az aranyban oszlanak meg a monarkia két fele 
között, amily arányban járulnak a haderőhöz : 
Ausztria 567, Magyarország 423, a külföld pe­
dig 10 emberrel járult ehhez a szomorú statisz­
tikához. , , „ .

* Ballerina sztrájk. A párisi opera balleri- 
nái sztrájkolni készülnek Az ok, a miért a íö- 
vidszoknyás had erre a lépésre, mely epenseg- 
rrel nem tartozik a balletlépések közé, az, hogy 
az opera igazgatója, Bertrand, rendkívüli vasár­
napi előadásokat rendszeresített az operánál, 
melyért a ball tszemélyzet külön fizetést kivan, 
a mit az igazgató nem akar megadni. A bal to­
nnák, a kik egyébkép nem valami makacskodo 
természetűek, ebben a fizetéskérdésben megkö­
tötték magukat és komolyan el vannak ra ha­
tározva, hogy a mennyiben Bertrand ur nem 
tesz eleget kérésüknek, a jövő vasárnapi előadá­
son nem tánczolnak Ez volna tudtunkkal a 
ballerinák első sztrájkja Európában.

* Táblabiró intendáns. Szigethy Jozset, 
a nemzeti színház művésze, a Kisfaludy-társasag 
legutóbbi ülésén Simonsich intendánsról néhány 
jóizü adomát olvasott fel. Az egyik közülök ez:
A nemzeti színház énekkarának négy vadasz- 
kürtöse közül ugyanis az egyik elhagyta he­
lyét, a karmester sürgősen követelte a hely be­
töltését.

— Nem kell több kürtös! — felelt Smion- 
sich intendáns — Ez a három se dolgozik 
semmit Rendezze be úgy a dolgot, hogy mind­
egyik többet fújjon valamivel, akkor nem kell 
negyedik

A karmester azonban bizonyította, hogy 
olt minden kürtösnek azt kell fújni, a mi elő­
írva van s egyik a másik helyett nem fujhat.

— Hát fogadjunk, hogy elég lesz két kür­
tös is! . .

— No már azt a fogadást el tetszik veszi
teni. , ,

— Én mégis tartom a fogadást! . . . Hat 
például ha még egy kürtöst elküldenénk, aztán 
annak a két kürtösnek a fizetését összetennénk 
és megjobbitanánk vele a maga fizetését ? Hát 
nem jobb volna így ? !

A karmester arcza kiderült.
— Hát láttam már én olyan zenekart is, 

a hol egy kürtös se volt, mégis zenekar volt ! 
— felelt sietve.

Hanem azért a fizetésemelésből nem lett 
semmi, mert megjött a negyedik kürtös.

* Uj csillag! A M. A. írja a következőket : 
Ftibr. 2-áról értesültünk Angliából, hogy az Au­
riga nevezetű csillagzatban uj állócsillag tűnik 
fel. Az igen érdekes csillag, már szabad szem­
mel is látható s a chy (X) jelzésű csillagtól, 
melynél valamivel fényesebb, 2°-nyira áll délre. 
Rektaszcenziója 5 óra 25 perez, deklinácziója + 
30° 21 ‘ ; csaknem az egész éjjelen át a láthatár 
fölött marad. A spektroszkópban ugyanazon fé­
nyes vonalakat mutatja, mint az 1866. a Coro- 
nában fellobbant uj csillag, mely vonalak arra 
engednek következtetni, hogy a csillag csodála­
tos fellobbanása a hidrogén tömeges fejlődése 
mellett történik, mint azt a nap kitöréseinek al­
kalmával jelenleg is mindig szoktuk észlelni. Ez 
ép oly rejtélyes, mint nagyszerű tünemény min­
den figyelmünket megérdemli. Ily fellobbanó csil­
lagok ugyanis olykor nehány nap alatt lassan 
kialusznak, sőt egészen eltűnni látszanak. Való­
színű, hogy ez esetben is efféle ritka és csodá­
latos tüneménynek lehetünk tanúi. Sajnos, hogy 
a Kalocsán jelenleg uralkodó borús idő e rend­
kívüli érdekes tünemény észlelését eddig meg

Városi ügyek.
A holnapi városi közgyűlés gróf D é- 

genfeld József főispán elnöklete alatt a 
következő tárgysorozattal tartatik meg 1 Pol­
gármesteri jelentések a lefolyt 1891. évi novem­
ber és deczember hónapokról, — és a legtöbb 
adót fizető bizottsági 4 póttag behívásáról. 2. 
Miniszteri leirat: melyszerint 0 Felsége a király 
Csehországból való szererencsés visszajővetele al­
kalmából, a város közönsége által tett üdvkivána- 
tokat, legmagasabb köszönetének nyilvánítása 
mellett tudomásul vette. 3. Ugyanaz : A szerve­
zési szabályzat 182. §-ának módosítása tárgyá­
ban. 4. Ugyanaz: Az éneklő madarak megóvása 
iránti szabályrendelet módosítása tárgyában. 3. 
Ugyanaz: A törvényhatósági bizottsági tagok 
létszámának újbóli megállapítása és a választó 
kerületek újbóli beosztása tárgyában. 6. Tanácsi 
előterjesztés : Szilágymegye községének, — a 
báró Weselényi Miklós emlékszobra felállítására 
adandó hozzájárulás iránti — megkeresvényére.
7. Ugyanaz : Az izraelita hitközségnek oOO frt 
segélyadása iránti kérvényére. 8. Ugyanaz : A 
Il-ik honvéd huszár ezrednek a Bállá Mihály 
bérlethez! hozzájárulás iránti kérvényére. 9. 
Ugyanaz : A guti vadásztársulat bérlet hosszab­
bítás iránti kérvényre. 10. Ugyanaz : Martoníalva 
községnek uj községháza építéséhez szükséges 
anyagok adása iránti kérvényre. 11. Ugyanaz : 
Bartók Imre telek eldarabolhatása
engedélyezése iránti kérelmére 
12. Ugyanaz : A városi ménes kezelésére nézve 
beadott gazdasági bizotsági indítványa és szak­
értői véleményt illetőleg. 13. Ugyanaz: Az uj 
kórház elmebeteg épülete tervének módosítása 
tárgyában. 14. Ugyanaz : Tóth Kálmánnak, a m. 
kir. honvédségi laktanyák építési vállalatra kiada­
tásában h hzott 11.029 1891. számú tanácsi 
végzés elleni fnllebezésére, 15. Ugyanaz : A va­
ros peres ügyei állásáról szóló tiszti főügyészi 
jelentésre. 16. Ugyanaz : Az epres kerti farak­
tárnak 1890 évi számadását illetőleg. 17. Ugyanaz: 
Az 1886 és 1887 évi nyomdai számadásokra. 18. 
Ugyanaz Az 1890. évről szólló polgármesteri je­
lentésre. 19. Ugyanaz : A gazdasági bizottságnak 
a csikótelepre kihajtandó csikók dijai lej®bb 
szállítása iránti javaslatára. 20 Ugyanez: Deu 
Mátyás állatorvos nyugdíjazása ügyében 21. 
Ugyanaz : Vojnovits Jánosné végkielégítése iránti 
ügyében. 22. Ugyanaz: Kegydij iránti kérvényekre. 
23. Ugyanaz : Két orvostudori oklevél kihirdetésé 
iránt tiszti főorvos jelentése.

Az uj közkórház gyógyszerei. A városi ta­
nácshoz a debreezeni gyógyszerészek kérvényt 
nyújtottak be, melyben azt kérelmezik, ihogy az 
uj közkórházban ne szervezzen a város belső 
gyógytárt, hanem, mint eddig a közkórházban, 
úgy ezután is felváltva a gyógyszerészek szolgál­
tathassák ki a szükséges gyógyszereket. A kér­
vényt már a legközelebbi tanácsülésen tárgyalni 
fogja a városi tanács.

Előkészületek a vizáradások idejére. A 
város megkapta a földmivelésügyi minisztert 
rendeletét, hogy a tavaszi vizáradások ellen mar 
most tegye meg haladéktalanul az elmntezkede- 
seket. Kaptak ilyen utasítást az összes armen- 
tesitő-társulatok is. A miniszter felhívja a ható­
ságot, hogy mindazon előkészületeket, melye 
törvényhatóság területén az esetleges árvize e 
leni sikeres védekezéshez szükségesek, az _aaou 
viszonyoknak megfelelően, késedelem nelku 
g\e meg. Különösen (elhívja a következőkre • • 
A törvényhatóság területén levő magan-o o 
és községi védmüvek érdekében teendő ovin 
kedéseket szigorúan ellenőrizze s az e ^esz 
tapasztalandó hiányok, vagy mulasztásom 
szemben azonnal és kellő erélylyel lepjen » 
2. megfelelően és erélyesen intézkedjek, tJ 
árvizvédekezési munkálatoknál esetleg í.^c ,Le 
veendő munkaerőnek és közerőnek a kellő i 
való kiállítása akadálytalanul eszközölne 
gyen: 3. egyfelől intézkedjék az iránt, l08> 
ártéri községek amaz elöljárójukat, ki a ..., 
gető vízállás fölléptével a törvényben ,
rendelkezési hatalmat gyakorolni hivató 
késedelem nélkül jelöljék ki, — másfél P , 
az illető társulatokkal, vagy az érdekeltség 
való érintkezés alapján, haladéktalanul a P ^ 
meg rendeletileg részletesen azt, hogy az ., 
kés közigazgatási tisztviselők a fölmér
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február DEBRECZENI HÍRLAP.

I

E7ftksée esetén, a törvényhatóság területen levő, 
fnplv tóltésvonalon, illetve annak melyik szaka-

fognak működni. A miniszter egyidejűleg 
fölkérte a belügyminisztert, hogy a beállható 
árvédekezés alkalmával a m. kir. csendőrség, úgy 
a hatósági közegek, mint a társulatok működését 
kellően támogassa.

A hortobágyi híd bevételeit, adojat stb. ki­
mutatását és a hid rajzát kérte Debreczen váro­
si a minisztérium. A kívánt kimutatást és a 

Wd rajzát Tikos Imre városi mérnök nagy 
Jonddal készítette el s már a napokban felkül- 
dik a minisztériumhoz. A kívánt adatokra a mi­
niszternek a város által szedett vámszedési jog 
további meghosszabbítása tárgyában van szüksége.

A b o a.
íTörténet, mely világosan bizonyítja, hogy az asszonyok 
1 nagyon szerények )

Egy szomorú úri ember jelent meg ma dél­
előtt szerkesztőségünkben. Gyűrött ábrázatáról, 
buskomor tekintetéből nyomban sejtettük hogy 
— férj.

Szerényen lapult meg a pamlag egyik sar­
kán s siri hangon motyogta :

— Szeretném, ha az urak meghallgatnak a 
feleségem boájának a históriáját.

Nem igen szeretjük a fecsegőket, sőt gon­
dosan óvakodunk tőlük, de ennek az urnák a 
hangjából annyi tragikum zúgott elő, hogy szin­
te megesett a szivünk rajta, s könyiteni akar­
tunk a lelkén.

— Mesélje el kérem ! — mondtuk egyhan­
gúlag.

A szomorú ember csak erre várt. Nagyot 
sóhajtott, s hozzákezdett a történetéhez.

És még a szakácsáé is.
No de akkor meg aztán pláne dühös lett 

az asszony.
Szinte kikelt az arczából mikor rám ri-

valt !
— Ez ugyan pompás : . • . Csakugyan 

pukkadva mesélik egymásnak az emberek, hogy 
szakácsnét, szobalányt tartunk és — három szo­
bában kuczorgunk ! . . . Igazán dőreség ! . . .

Azonnal lakást fogsz keresni . . Legalább 
öt szobával ! . . .

*

... A bus ember elhalgatott. Aztán föl- 
tápászkodottt s megszólalt újból ! . . .

— Hát most keresek egy öt szobás lakást 
De tudom még ezzel nem lesz vége ! . . . Tar­
tok én még lovakat is, meg házat is veszek .
És ki tudja vége lesz-e még akkor ! . . .

Ez aboa ugyan körülfont.
Cs.

Hát úgy esett, kérem, hogy mintegy két 
hét előtt, délben, mikor a hivatalból haza men­
tem, a feleségem egy olyan ebédet tálalt elém, 
amely a levestől kezdve az utolsó fogásig — 
kedvencz ételeimből állott-

Ha önök valaha voltak férjek, akkor tudni 
fogják, hogy ez rendkívüli dolog, amely csak a 
legritkább eseteken érhető el.

Azonnal veszélyt sejtettem. És ez a veszély 
az ebéd végén csakugyan be is következett A 
gőzölgő, illatos, zamatos fekete kávénál ugyanis 
az asszony igy szólt:

— Edesem vegyél nekem egy — boát !
Közben megkapargatta a tarkómat, s he­

gyes hófehér ujjacskáival gyérülő fürteim nyugo- 
godalmas rendjét zavarta föl.

Átszellemült ábrázatot vágtam, s egy feje­
delemhez illő leereszkedéssel feleltem !

— A boa meglesz !
Nohát meg is vettem. Hosszú volt, fehér és 

puha. A feleségem kaczagott, mikor megkapta, 
s rám kacsintva kijelentette, hogy nem is va­
gyok olyan rut, mint eddig hitte.

Egy napig boldogok is voltunk. Ez is vala­
mi. (Sokan az egész házas életükben egy óráig 
sem boldogok !) A kővetkező napon azonban 
ebéd után újból megszólalt a feleségem, most 
már nagyobb apparátussal vakargatva meg 
Tejemet.

— A boát ma vettem föl először, — mond­
ta úgy odavetve, félvállról. — Jó, csak hogy a 
felöltőmhöz nem illik. Ez már nagyon kopott. 
Szinte nevetséges voltam benne, . . . Újat kell 
rendelned ! . . . .

Meg kellett hát rendelnem ezt is és két na­
pig megint csak boldogok voltunk

Akkor megint megszólalt a feleségem.
— Furcsa dolog ez nagyon ! . . . . Selyem 

felöltő, pompás boa és — divatból kiment ósdi 
ruha ’ . . . Bizony egy uj toalett szükségesebb 
a falat kenyérnél ! . . .

Be kellett látnom ezt is. Azt mondtam hogy 
igaza van és megvettem a ruhát.

De ekkor már nem voltam boldog. A fele­
ségem egész nap lótott futott, mig végre egy dél­
be lihegve ért haza s igy szólt :

— Ez igy nem mehet tovább !
(No már ebben egyelt értettem vele.)
ő pedig folytatta :
— Nem mehet továbbb . . . En nem áll­

hatok egész élletemben a konyhában, a tűzhely 
mellett . . . Különös lenne seíyemruhában sétál­
ni, aztán hazajönni s itthon neki gyürkőzni és 
főzni, meg moslékkal manipulálni . . . Nevetsé­
gessé nem akarok lenni ! . . . Még ma kell sza- 
ká- snét fogadnod ! . . .

NAPI HÍREK.
Határidő naptár.

Nagy f-étahangveraeny vasárnap és ttunepnapo. 
Von d. u. 6 órakor a Margit-fürdőben.

Muzeum a kollégiumban a közönség számára nyit­
va van vasárnaponkint 10 tői 12-ig délelőtt

Anyakönyvtar a kollégiumban a közönségnek nyitva 
pénteken 11-től 12-ig.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, hétfőn 
sierdán, szombaton d. a. 3—6-ig.

A kir. ítélő tábla hivatalos órái d. e. 8—12.-tg d,
a 2_5 éráig. — Az igtató, kiadó hivatal és az irattár
nyitva d. e. 9—11, d, n. 3-4 óra közt; vasárnap és ün­
nepnap d e. 10—11 óra közt.

Színház Naponkint péntek kivételével, este 7 
órakor elóadas.

Febr. 10. A csizmadia ifjúság bálja a Margit tor
döben.

Febr. II. Városi közgyűlés.
Febr 13. A tűzoltóság báli a Margit-fűrdő díszter­

mében. ... . , .
Febr 15. Megyei törvényhatósági bizottság kozgyu-

le8e Febr. 17. Jogász lánczestély a „Bika“ dísztermében.
Febr. 18. A mészáros ifjúság bálja a Bika szdió­

dában. , , -Február 20. A kereskedő ifjak önképzo egyesüle­
tének huszonötéves jubileuma.

Február 21. Jubiláris tánczestély a Bika diszter-
mébei> Febr. 25. Zártkörű thea estély a Margitflirdóbet 

Febr. 26. Pinczér ifjúság bálja a Margitfíúdö disz 
termében.

Febr. 27. Függetlenségi bál a Margit fürdőben. 
Febr. 21. Tiszti ténczestély a „Bika“ dísztermében. 
Márcz. 2. 3. 4. Sovozás a városházánál. Gyülhely 

a kis tanács terem,
Mnrcz. 5. a „Filléregylet“ tea-estélye a „Bika“- 

szálloda dísztermében.

— A hivatalos lapból. A debreczeni ügyvédi 
kamara dr. Veress Sándor ügyvédet Karczag 
izékhelylyel a kamara lajstromába folytatólag 
fölvette, ellenben Sztarek Ferencz nyíregyházi 
lakos, ügyvédet önkéntes lemondása lolytán, 
Tury’Albert hajdu-szoboszlói lakos ügyvédet pe­
dig polgármesterré történt megválasztatása foly­
tán a kamara lajstromából kitörülte ; végül 
jelenti, hogy Track Géza ügyvéd lakását Debre- 
czenből — a kamara területén belül — Derecs­
kére tette át.

— A debreczeni pályaudvar kibővítése
ügyében a budapesti igazgatóság által megindí­
tott mozgalom azt tervezi, hogy a kibővített 
pályaudvar arra a helyre kerüljön, ahol jelenleg 
a boldogfalva! kert végződik. Bár szó volt arról 
is, hogy a kibővítés a régi korcsolyázó tér felé 
irányuljon, mégis ezt találta helyesebbnek az 
igazgatóság, amennyiben a régi korcsolyatér ta­
vából mozgósítás esetére óhajtanak kellő meny- 
nyiségü vizet nyerni. Éppen azért ide nagy költ­
séggel a szükséges gépezetet és szivattyú-készü­
léket be is állították. A pályaudvar kibővítése te­
hát a boldogfalvai kert előrészére szorítkozik, 
ahol a szükséges terület kisajátítása forog jelen­
leg szóban. Az az ut, a mely jelenleg ott áll és 
a régi korcsolyázó tér mellett elvezet, megmarad, 
ha nem is a régi helyén. Ez az újonnan oda­
kapcsolt terület rendeztetnék ke rendező pálya­
udvarnak, melynek szükségét az üzletvezetőség 
nagy forgalma már régen érzi.

— A debreczeni üzletvezetősógről egy fő­
városi hírlap azt újságolta, hogy a magyar kir. 
államyasutak központi igazgatóságához beadvá­
nyait német nyelven intézi és közlőtt két ilyen 
beadványt. A m. kir. államvasutak e vádra hiva­
talosan a következőket teszi közzé : ,A „M a- 
g y a r Hírlap* f. hó 8-án megjelent 38-dik 
számában „A nagy Magyarositó“ czim 
alatt a debreczeni üzletvezetőségtől a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához állítólag német 
nyelven beérkezett két beadványt közöl olvasói­
val. Határozottan kijelentjük, hogy az állítólag 
német szöveggel felterjesztett két beadvány tény­
leg magyar szöveggel érkezett be, miről bárki 
is igazgatóságunknál meggyőződhetik. Az igaz­
gatóság.“

— Hajdumegye állandó választmánya teg­
nap délelőtt 9 órakor a vármegyeház nagy ta­
nácstermében ülést tartott gróf Dégenfeld 
József főispán elnöklete alatt. Az állandó választ­
mány ez ülésén a február 15-én tartandó megyei 
közgyűlés tárgyait készítette elő.

— Az önálló tornacsarnokra újabban a 
következő adakozások folytak be : Dávid- 
h á z y János esperes ur ivén : N. N. 30 kr, őzv. 
Szaniszló Gaborné 40 kr, N. N. 20 kr, D. L. 20
kr., T. 1. 10 kr, D. J. 1 frt, együtt 2 frt 20 kr.
Szűcs Kálmán ur ivén : Búzás Elek ur 1 frt, 
együtt 1 frt. Komáromy Antal ur ivén : 
Ujfalussy Endre 1 frt, Gencsy György 1 frt, 
Bernáth Kálmán 1 frt, N. N. 30 kr, együtt 3 frt 
30 kr. Körner Adolf ur ivén : Vecsey Imre 
3 frt 20 kr, Szabó K. 1 frt, Körner Adolf 2 frt,
együtt G frt 20 kr. M i s k o 1 c z y Nándor ur
ivén : Zámborovszky Ludmilla 20 kr, Jakobovits 
Aladár 1 irt, Cziment Márton 1 frt, Rosenberg 
Vilmos 1 frt, Szathmáry Mihály 50 kr, Károly 
József 40 kr. Tikos István 5(1 kr, Mayer Emil 2 
frt, Tátray Ödön 20 kr, Rhénes Károly 20 kr, 
Fodor Gábor 20 kr, Fráter Gyula 30 kr, Montay 
Gábor 20 kr, Gelbman 30 kr, Gsengeri K. 20 kr, 
ifj. Gsengeri Ignácz 1 frt, MCiller Sándor 50 kr, 
N. N. 10 kr. együtt 10 frt. Bay Ferencz ur 
ivén : Bay Ferencz 10 frt. C h a p p o n Károly 
ur ivén : Lichtschein Dezső 5 frt, Hollán Jenő 1 
frt, Mogyorósy Bertalan 1 frt, Dr Fehér Ferencz 
1 frt, Lédig Dezső 1 frt, Csanády Jenő 1 frt, 
Bakir bég Tüzbü 1 frt, gróf Teleky Ferencz 1 
Irt, N. N. 1 frt, Jármy István 1 frt, Dr Mezőssy 
Béla 1 frt, Kinczie János 1 frt, Borbély György 
1 frt. Herty Jenő 1 frt, Búzás Lajos 1 frt, ifj. 
Kornizs Ferencz 1 frt, Bekény Gyula 1 frt, Ba- 
róthy Zoltán 1 frt, Miskolczy Lajos 1 frt, Sághy 
Lajos 1 frt, Oláh Antal 1 frt, Stern Jakab 2 ft, 
Ludman Béla 1 frt, együtt 28 Irt. — Eddig be­
gyült 867 frt 30 kr, mi takarékpénztárban ka­
matozik. — Midőn a szives gyűjtők s kegyes 
adakozók részére egyletünk nevében, hálás kö- 
szönetemet fejezem ki, egyidejűleg felkérem a 
tisztelt gyűjtő iv tartókat, hogy azokat, egyleti 
pénztárnok Lovász János úrhoz (Takarék- 
pénztár épület) mielőbb eljuttatni méltóztassanak. 
Nagy Ferencz, elnök.

— Az ártézi kút bódéja mellett elterülő 
tavat, holott egy csaknem végzetessé vált sze­
rencsétlenségre már felhívtuk az Illetékes körök 
figyelmét, még máig sem látták el sűrűbb kor­
láttal. Tegnap délután pedig — amikor csak 
gyenge jégréteg borította a színükig telt tavat, 
megint csak a véletlenen múlt, hogy végzetes 
szerencsétlenség okozója nem lett. Ä járdáról 
lekerült öreg az ,zony bukott ott el, de úgy 
ballába alatt egészen beszakadt a jég. Szeren­
cséje. hogy belekapaszkodott a rozzant korlát 
egy deszkájába, különben menthetetlenül a gyen­
ge jégréteggel fedett pocsolyába kerül. Ismétel­
ten feltúrjuk erre a helyre az illetékes körök fi­
gyelmét, mert az óvintézkedésre a lakosság testi 
biztonsága érdekében elodáznatatlan szükség van.

— A mészáros ifjúság bálja. Az „Arany 
Bika“ szálloda dísztermében zártkörű tánczvigal- 
mat rendez e ho 18-ikán a debreczeni mészáros 
ifjúság. Városszerte nagy érdeklődést tanúsítanak 
e bál iránt, mert a mészáros ifjúság huszonöt 
esztendeig nem tartott már bált. íme 25 év után 
olyan szorgalommal és lelkesedéssel láttak a bál 
után, hogy az valóban méltó lesz a nagy készü­
lődéshez. Már a felette csinos kiállítású meghí­
vók is meglepték a közönséget, melynek egyik 
oldalánál tehénfej, szallagos, csengős koszorú, 
a balta és a hárít vannak ügyesen csoportosítva.
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DEBRECZENI HÍRLAP 1892. február 10

mig a másik oldalon a hüvelyes köszörülő aczél 
es a kés van tölgy- és ba^rievelek köze vonv»
A szén kiállítású meghívókat K le í n t el l er 
Károly készítette lapunk kiadójának "^intézeté­
ben. Azok tehát, a kik a bal iránt érdeklődnek 
s azon résztvenni óhajtanak, de meg meghívót 
nem kaptak, forduljanak a rendezőséghez (mesza- 
ros-társaság irodája, ifj. G y a r m a t h y István 
pénztárnokhoz). - Páholy-jegyek előjegyezhetők 
B e k e László divatkereskedésében. Belépti jegyek 
csak a bál napján az esti pénztárnál válthatok. 
Megemlítjük még, hogy a mészáros iljusag ba­
jára Dávidházy Kálmán csinos és meglepő 
kiállítású tánczrendeket készített.

— Rászorulunk a lóhusra. Azzal a drága­
sággal szemben, mely Debreczenben jelenleg 
mindinkább térjedőben van, ugylehet r a s z o- 
i-ülünk a lóhusra, mint azok a jo 
budapestiek. A hús drágasága ugyanis olyan 
arányokat kezd ölteni, hogy meg jobbmodu hi­
vatalnokoknak is vagy nélkülözni kell a húst, 
vagy pedig ami éppen nem lehetetlen, rászorulni 
a lóhusra. A szegényebb osztály mar úgyis 
c«ak nagy ritkán juthat a drágaság miatt húshoz 
s mint értesülünk, ez az 52 krajczár meg nem 
megállapodott emelkedése a hús árának, köze­
lebb még magasabbra emelik a mészárosok. A 
lóhus különben — édes s a sok keserűség mel­
lett bizony nem fog ártani egy kis édesség.

— A szivarok rosszasága nemcsak az epét 
fakasztja el, de olykor megnyitja a humor vénáit 
is. Lapunk egy tlkeseredett barátjától a mai pos­
tával az alábbi levelet vettük : T. szerkesztő úr! 
Egy budapesti barátom a múlt év őszén arról a 
nem egészen meglepő hírről értesített, hogy a 
fővárosban országos mozgalom megindítását ter­
vezik .egy a „Dohányzásról lemon­
dok e g y 1 e t é“-nek szervezése czéljából. Én 
bizalmas barátaimon kívül nem mertem jövedék- 
ellenes themát terjeszteni s közős megegyezéssel 
arra a véleményre jutottunk, hogy ezt a kormány 
maga is óhajtja, mert hisz az előkészítő munká­
latok a m. kir. szivargyárakban rohamos folya­
matba tétettek. — Most azonban, hogy a jövő 
országgyűlés munkatervét a Szapáry gróf temes­
vári expozéjából nagyjában ősmerjük, s a szivar­
gyárak beszüntetésének üdvös kérdése azok közé 
nincs fölvévé, elérkezettnek látjuk az időt fent 
nevezett mozgalomhoz csatlakozni. — Felkérjük 
tehát mindama szerencsétlen polgártársainkat, 
kik a szivarszivás kínjainak elszenvedésére kár­
hoztatván ne sajnáljanak egy britanica, avagy 
trabuco szivart venni s ha elszívják, menten be­
iktatjuk a leendő egylet rendes tagjai sorába. — 
Debreczen, 1892. február 10. A dohányzásról le­
mondó egylet debreczeni osztályának „kétszázas 

Jbizottsága.“
— Az alföldi takarékpénztár XlX-ik évi 

rendes közgyűlését február hó i4-én délelőtt 10 
órakor, a kistemplom melletti bazár-épületben, 
saját irodahelyiségében tartja meg, melyre a rész­
vényeseket külön is meghívta az igazgatóság. Az 
igazgatósági jelentés az intézet irodájában feb­
ruár hó elsejétől az érdekeltek által megtekint­
hető. A közgyűlés tárgysorozata a kővetkező : Az 
igazgatóság jelentése. A felügyelő bizottság je­
lentése. A zárszámla beterjesztése és a nyere­
mény felosztása iránti intézkedés. Két igazgató- 
sági tag választása. A felügyelő bizottság válasz 
tása. Az alföldi takarékpénztár múlt évi 13756 
frt 60 kr. nyereségének felosztását a következő­
leg hozták javaslatba :

Részvénytőke 6% kamatja . . 6000
Tartalék tőkére 10% . . . 775.66
Igazgatósági jutalék 10% . . 775.66
Felügyelő bizottsági jutalék 5% . 387.83
Ügyvivői jutalék 3% . . . 232.69
Tisztviselői jutalék 2% . . . 155.14
Jegyzői és könyvvivői tiszt, dij . 200.—
Jótékonyczélokra . . . .140.
Szelvény adó 1891. év. . . 38.—
Nyugdíjalapra................................... 340.
Felülosztalék 4 frt. szelvényenként . 4000. 
Kotes követ, tartalékára írandó . 771.62

— Jótékonyczélu dalestély. Az ér-mihály 
falvai dalkör 1892. február hó 13-ikán Minóri 
István vendéglőjében az általuk szerzett fiszhar- 
toonium költségei fedezésére tánczczal egybekö­

tött dalestélyt rendez. — A dalestély műsora a 
következő : 1. .Pepi tante*. előadja a dalkör.
2. .Szép Ilonka“ Vörösmartytól, szavalja Szőke 
Béla ur. 3. .Jegenyefa“ népdal, énekli a dalkör.
4. .Loco“ monolog, szavalja Buray János ur.
5. „Zengjen a dal“, énekli a dalkör. 6. „A tiha­
nyi echo“, előadja a dalkör. Kezdete 7 orakor. 
Beléptidij személyenként 60 kr.

— Gyógyszerek az influenza ellen. 1 aris- 
ból írják, hogy dr. Ollivier Ágost odavaló orvos 
gyógyszert talált az influenze ellen. Ollivér mar 
1890-ben tanulmányozta az influnzea természetet 
s csakhamar rá jött, hogy a járvány leginkább 
nedves, hideg időben pusztít. Az idén betegeinek 
csukamájolajat adott s e gyógyszer csakugyan 
hatásosnak bizonyult a betegség ellen. A csuka­
májolajnak az a kettős tulajdonsága van. hogy a 
testet melegíti s a nedvesség ellen, megóvja 
Minthogy eddig határozottan megállapított orvos­
ságra nem volt az influnzeának ennélfogva az 
Ollivier Ágos fedezését komoly vívmánynak lehet 
tekinteni. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy 
Londonban márcziusban nemzetközi influenza 
konferenczia gyűl össze abból a czélból, hogy a 
influenzáról eddig egybegyüjtött adatokat meg­
vizsgálja s azután a betegség hatásos gyógyke­
zeléséről tanácskozzék. Ugyancsak Londonban dr 
Rabner orvos azt a megfigyelést tette, hogy a 
krenolin gyárban dolgozó munkásokat az mtlun- 
zea megkímélte. Rabner ekkor több inllunzeas 
betegnél kreolinai tett gyógykisérletet s eme szer, 
Rabner dr. állítása szerint, tényleg kitűnő orvos­
ságnak bizonyult az influnzea ellen.

— A zsidók recepciója. A debreczeni iz­
raelita hitközség elhatározta, hogy a zsidó val­
lás egyenjogositása és törvényes befogadása 
czéljából indított országos mozgalmat, örömmel 
üdvözli és az ügyben beterjesztendő kérvényt 
kész örömmel aláírja.

— Tánczvigalom a Margit - fürdőben. A
Margit-fürdő díszes táneztermében ma este a 
csizmadia-ifjúság tartja meg téli tánczestélyét. 
A bálra már régen készülnek s a rendezőség erős 
reményt fűz annak sikeréhez. Külünben is nálunk 
a csizmadia-ifjúság bálja mindannyiszor látoga­
tott szokott lenni.

A kereskedő ifjak február hó 21-én 
tartandó tánczestélyére a meghívók már szétkül­
dettek. A kik tévedésből nem kaptak és arra 
igényt tartanak jelentkezzenek a bizottság elnö­
kénél, Gyenes Lajosnál.

— Hófúvás. Minden tájról jelentik, 
hogy zug az orkán s befútta az utat a hó. Deb­
reczenben is az éjjel kitört a csonttá fagyasztó 
szélvihar, beállt ismét a zord tél, potyognak az 
emberek a síkos utczákon és dideregve siet ki 
öreg és fiatal, korcsolyával a nyakában, a Mar­
gitba, a hol fujhat a szél, még is csak szép ez 
a tél ! Pedig egy-két nappal ezelőtt már-már 
tavaszról zengett az ének. Lágy kikeleti párák 
áztatták a levegőt és megeredtek az ég csator­
nái és enyhe szellő fodrozta a szennyes vizlá- 
vákká olvadó havat. De az idő hamarosan 
fordult egyet és ismét — bent vagyunk a 
télben.

— Hol keressék? Egy jó kedélyű debre­
czeni fiskális fölutazott a fővárosba. — Hát az­
tán hová czimezzem a levelet, ha irni akarok ? 
— kérdi tőle egyik kliense. Az ügyvéd a tréfál­
kozó nagyzás hangján felelt: — Czimezze csak 
a nevemre — Európában, Megtalálnak en­
gem úgyis ! . . . Hanem az Európa mellé 
tegye oda azt is, hogy — Budapest, Nádor- 
utcza 5.“

Zsiga Józsi zenéje mellett 72 pár tánczolta 
A kedélyes mulatság reggeli 6 óráig tartott. — 
Ott voltak: Asszonyok: Nagy Józsefné, 
Rácz Sámuelné, Talmi Dánielné, Szivella Gyu- 
láné, Vas Ferenczné, Faragó Ferenczné, Csőreg 
Péterné, Barta Dánielné, Várady jKárolyné, Ba­
logh Mihályné, Ötvös Józsefné, Ötvös Lajosné, 
Pásztor Győrgyné, Fődesi Gerzsonné, Horniak 
Jánosné, Bak Istvánná, Bállá Ferenczné, Sziget­
közi Sándorné, Veczi Győrgyné, Fekete Kálmánná 
Kovács Károlyné, Sziba Ferenczné, Nagy Mi­
hályné, Szentesi Mihályné, Jabbágy Ferenczné, 
Kis Miklósné, — Leányok: Molnár Juliska, 
Csöreg Róza, Pásztor Juliska, Horváth Erzsébet, 
Király Róza, Matossi Juliska, Bak E. Balkó J. 
Anyok Juliska, Aranyos Juliska, Szigeti Mariska, 
Szűcs Juliska, Maródi Juliska, Bozóki Róza, Ke­
rékgyártó Esztike. Nagy Juliska, Nagy Eszter, 
Prakma Juliska. Hornyák Juliska, Bartha Erzsé­
bet, Sóba Juliska, Kereszti Eszter, Pap Mariska, 
Szegedi Eszter, Horváth Erzsébet, Kis Jozefin, 
Róth Juliska, Szabó Juliska, Nagy Rózsa, Ru- 
zsinszki Erzsébet. Ruzsinszki Ilona. Varjasi Er­
zsébet. Szentesi Eszter, Nagy Mariska, Bartos Ju­
liska. Tóth Etelka, Nagy Zsuzsika, Dankó Em­
ma, Szilágyi Erzsébet, Nagy Anna, Mester Esz­
ter, Csanak Eszter, Csanak Mariska, Szabó Zsu- 
zsánna, Molnár Eszter, Varga Juliska, Maskrabo- 
czi Boriska, Szajder Teréz, Horváth Eszter, Vas 
Eszter, Szabó Mariska, Stern Anna, Koszorda 
Anna, Jobbágy Zsuzsánna, Szigeti Juliska, Bak 
Eszter, Kis Juliska, Biskócsi Boriska, Szálkai 
Juliska, Czajtler Teréz, Horváth Eszter, Szép 
Emma, Bókássy Margit, Békéi Ilona, Szeleczki 
Etelka.

Selyem zsebkendő, tárcza és pénz. Ez a
három egy csomóban volt, azaz hogy valameny- 
nyi abban a női pénztárczában, amely vasárnap 
a „Margit“ fürdőben „Nagyvárad“ felírással el­
veszett. A megtaláló, ha szives lesz beadni a 
Margit fürdő vendéglőjébe, megkapja illő ju­
talmát.

— Puczul a rendőrség. Azaz, hogy csak a. 
közrendőrök puczulnak, a kik holnap szolgálat 
tételre vannak beoszta. Mert hát megjelent az 
ukáz, ki van adva a parancs, hogy holnap fegy­
ver vizsgálat lesz. A szolgálat tételre beosztott 
közrendőrök a városház udvarán gyülekeznek, 
hacsak a hideg elől be nem szorulnak a máso­
dik kerületi kapitányság elő szobájába, ahol 
fegyvereiket megfogják vizsgálni.

— Korcsolyázás zene mellett. A „Margit für­
dő“ jégpályályának elkészítésén, illetve használ­
hatóvá tételén ma egész nap lázas szorgalom­
mal dolgozott a nagy munkás csoport. Holnap 
a jégpálya egész nap nyitva lesz s a 39. gyalog­
ezred zenekara fog játszani.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazok a roko­
nok, ismerősök, hivataltársak s jó barátok, kik 
boldogult feledhetetlen férjem gyásztisztességté- 
telén jelenlétökkel bánatomban osztozni kegyes­
kedtek : fogadják ez utón legmelegebb köszőne- 
temet. Debreczen, 1892 febr. 9. Özv. N á n á s s i 
Gáborné és kis leánya.

— Nyilvános köszönet. A „Debreczeni Hír­
lap“, „Debreczen“, „Debreczeni Ellenőr", „Debre­
czeni Híradó“, „Debreczen-Nagyváradi Értesítő“ 
és a „Debreczeni Protest. Lapok“ tekintetes ki­
adói fogadják ez utón is a debreczeni könyv­
nyomdászok önképzőkörének hálás köszönetét, 
a miért a múlt 1891-ik évben is b. lapjuk egy 
példányát az önképzőkör részére díjmentesen 
megküldeni méltóztattak. A debreczeni könyv- 
nyomdászok önképzőkörének e hó 7-én tartott 
választmányi ülés megbízásából : H o r o v i t z 
Zsigmond, egyleti jegyző.

— Örömhír Halifax híveinek. Bizonyára 
örömmel veszik tudomásul Halifax hívei, ha ér­
tesülnek arról, hogy az oly régen nélkülözött 
jégsportot holnap délutántól kezdve a Margit- 
fürdő jégpályáján ismét egész szenvedéllyel foly­
tathatják. Holnap délután a jégpályán katona­
zene lesz, igy kettős élvezetben fognak részesülni 
azok, kik holnap a jégpályát fölkeresik. Szinte 
csudálatos, hogy ily hamar helyre tudta hozni 
a valóban már egész olvadásnak indult jégpályát 
a tulajdonos.

— A kovács és kerékgyártó ifjúság bálja 
vasárnap tartatott meg a „Margit“ fürdő dísz­
termében. — A bálon szépszámú közönség je­
lent meg, kik az estét a lehető legvidámabb 
hangulatban töltötték el. — A négyeseket i d.

Színház.
* Ma este. Nebántsvirág, Ilervé 

bájos zenéjü operettje kerül színre, a czimsze- 
repben R é t h y Laura kiasasszonynyal.

* A budapesti népszínház bérbeadása ügyé­
ben a fővárosi tanácsnak tegnap kellett volna 
határoznia; de a döntést szombatra, február 
13-ikára halasztották, mert az utolsó perezben 
még egy harmadik ajánlat is érkezett. A nép­
színházért tudvalevőleg E v v a Lajos a regi 
igazgató és V á r a d i Antal az iró versenyez 
nek. Most harmadiknak közéjük állt Ditroi 
Mór a Kolozsvári nemzeti színház igazgatója.
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1892. február 10. DEBBECZENI EUKLAP.

;£Cöz^a/2sd.a,aá.®\
_ Gabona-tőzsde. Budapest febr. 8, Buza

. jói kínáltak, a kereslet kedvező volt. Elkelt 
szilárd’ irányzat mellett 28,000 métermázsa 2'/,
_5 krral magasabb áron. — Egyéb) gabonane-
niüekben csekély üzlet. Hivatalos jegy­
zések délután 2órakor: Buza tavaszra 
10 51 pénz, 10,63. áru. Buza őszre 9.11 pénz, 
9 43 áru. — Tengeri 1892. május—júniusra1892.
5 58 pénz. 5.60 áru. — Zab tavaszra 6.15 pénz
6 18 áru. — Káposztarepcze 1892. aug.—szép. 
13.30 pénz, ‘ 13.40 áru A délutáni gabo­
natőzsdén a ha-táridőüzletben jegyzünk : 
Buza 1892. őszre9.43 —9 46 forinton. — Buza 
tavaszra 10.64—10.68 forinton. Tengeri 5.58 — 
5.60 forinton. —Zab őszre 6.15—6.17 frton.

_ Sertésvásár. Budapest-kőbányai sertés-
kereskedelmi csarnok árjegyzése február hó 8-án.

Hízott sertésárak: 1. Magyar első 
rendű : Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli 
súlyban) 44.—45’/2. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 klgr. súlyban) 43.—44'/2 krig. Fiatal 
nehéz páronként 320 klgron felüli súlyban 
47 __48.— krig. Fiatal köz. (páronkint 251 — 
320 klgr. súlyban) 47—48.— krig. Fiatal köny- 
nyü (páronkint 250 klgrig terjedő súlyban)
10_47— krig.— II. Magyar szedett:
Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
44.—45.— krig. Közép (páronként 220—280 
klgr. súlyban) 43—44. krig. — Könnyű (páron­
kint 220 klgrig terjedő súlyban.) 44.—45—.-ig 
ül. Romániai: Nehéz (páronkint 320 klgron fe­
lüli súlyban) —.----- .— krig. Közép (páronkint
220—260 kgr. súlyban) —.----- . krig. Könnyű
(pkint 220 klg terjedő súlyban) —krig. IV. 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgron 
felüli súlyban) 43 —44.— krig. — Közép (páron­
kint 220—260. klgr. súlyban) 43.—44.— krig. 
Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 
42•—43. krig.

Sértési étszám. 1892. év febr. hó 
5-én volt készlet 128.908 drb, 1892. febr. hó 
8-án felhajtatott 2977 db, 1892. febr. hó 6-án 
elszállittatott 1540 drb, 1892. febr. 8-án ma­
radt készletben 130.345 db.

A hízott sertés üzietirányzata : változatlan.

Robiczik Ede Prága,
Aetman utazó Gotha,
Fuksz, Bpeat,
Szenes Béla Bpest,
Robii z Hamburg,
Köllcr Rudolf Bécs,
Edelsheiu Aladár Kencz,
Bricht Bernát Bpest,
Steinbeck Lajos Bécs,
Moczáuy kereskedő Bpest,
Engleuder „ „
König Gyula „
Freier Gusztár Bécs

Augol királynő szálloda. 
Komlosi Adolf utazó Bpert,
Vinter A. „ „
Kobe gazdálkodó Hosszukat,
Adler utazó Bécs,
Klein Aladár Sz-gypuszta,
Mandel Márton Derecske,
Fucho Adolf Bécs, 
írj. Schubert M. Világos,
Adler Farkas Szoboszló,
Ernfeld birtokos Álmosd,

Fehérló szálloda.
Hauzer Géza „ „
Barcsay Károly „
Bogaiczky János utazó Bécs,
L nger „ „
Rimj el Ignácz és neje Reischdorf,
Gotz Mátyás utazó Bécs,
Rimpel Adolf és nője csipkés Reischdorf Csehország .

Beer atazA Hp -at,
Kraszner Kaira,
Weinberger Gábor SzobonlA, 
Fischer utazó Königshof, 
Keiller Sz Miklós,
Normái utazó Bocs,
Gscheidt Tokaj,
Lichtman Bpest,
Lővinger „
Grósz kereskedő Szoboszló, 
Fischbein „ „
Sebnek „ „
Friedman „ „
Glusk Mór Petri,
Kurlander Budapest, 

i Altman Piiicse, 
j Mezey Henc/ida.
1 Mezey Derecske,

Frohner s i 
Gleichenberg Géza Belgrád, 
Rozenthal Bpest,
Weisz „
Richtman Shava,
Fű őp utazó Bpest,
Weiszberger kereskedő Bpeat, 
Gáspár Ármin „ „
Flilöp József Derecske,
Blaucz Mór ügyvéd Derecske, 
Nuszbein Várad,
Fried Salamon Ungvár,
Roth Salamon „
Jónász J Troppau,
Fleisman Bpest,
Kálmán Tasnád.
Kohu utazó Bpest,
Klein Mór Diószeg,
Zelinger E. Bpest,
Mitter utazó „
Blum „ „
Fohn Pályi,

á 1 1 o d a.

EBRECZENI S VÁROSI SZÍNHÁZ
7. szám.II. Idény bérlet 107. szám. V. kis bérlet

(Páratlan ) (Páratlan.)
Szerdán 1892. Február hó 10-én

EJT ©’foá.ai.a'^ri» ág.
SZEMÉLYEK

Denise de Flavigny — —
■Őrnagy Chateau Gibus grót —
Színigazgató — —
Celestin — —
Fernand de Champlatreaux —
Lóriét őrmester — —
Gusztáv, \ , , , —
Róbert, ) hadnagyok _
Rendező _ _
Fejedelemasszony — —
A zárda kapusnöja — —
Corína, \ 
tiimhlat'e, /
Lydia, \
Szilvia, ) _ _ _
1. \ - - -
2. J _ _
3 < növendékek
d j Z I Z
Apácza _ _ _
2 j katona

Holnap csütörtökön 1892 február hó 11-én páros bérletben
Don Cesár.

Operette
, M ü 8 0 r : Pénteken „Argyl és Tündér Ilona“, 

népelőadás. Szombaron „Sóhajok hídja“. Vasárnap „Igmándi 
~ kis pap“.

színésznők

Réthi Laura.
I’ü-pöki,
Szeiidrey
Rónaszéki.
Sólyom.
Hegedűs.
Bihari
Kőszeghi.
Czakó,
Kisné.
Kovács Fáni. 
Vertén A. 
Fejes L.
Barts A.
Kiss I.
Tóvári A. 
Áporkai M. 
Madurovics 
Fáy Pirosa. 
Komáromi M. 
Lantos,
Nagy

Zs.

Csapó-utcza elején lévő 359. 
sz. ház szabadkézből eladó. 
Megjegyezvén, hogy ezen ház­
nak 3 Ó nyilas ondódi földje, 
valamint 454 □ öl területű 
házi kertje, mely Nyomtató- 
utczára nyílik és külön ház 
építésre is igen alkalmas — 
külön-külön is eladó.

Továbbá a fanesikai erdő­
részen egy 1(> boglyás kaszálló 
valamint a Sámsomi kertben 
egy 6l|2 nyilas szőllőskert szin­
tén eladó.

Értekezhetni Csapó ti. 
350 sz. háznál.

ós ‘%-es ezérm lepedő-vásznak..
EianhyxyscK-MC* r.vrxarrwaaaM

Idegenek névsora.
Bika s

Levicczky kereskedő Bécs, 
Dentseer „
Perény tanár Böszörmény, 
Lorinez tömérnök Poprád, 
Steinberg Bpest,
Weisz Gyula Bécs, 
bischer Lajos Bpest, 
Wagner gyáros Bécs, 
7Ir®n,vein Ipolyság,
Heller Bécs,
Adler kereskedő Bpest, 
Korngnt Bpest,
»uez Viktor Vágtáivá,

á 1 1 o d a.

iméwi wmmm
DEBRECZEN, a városház alatt.

8/ives tudomásul!
Az összes nagy raktáron levő csikkeket tulh&lmozás folytan leltározás előtt igen olcsó árakon 

a t. vevőknek rendelkezésére bocsátom, n. m.
Jutányos árakon és nagy választékban kaphatók :

Férfi- és gyermek-kalapok■
Férfi-, női- és gyermek-czipöL Férfi-, fin- és gyermek csizmák.
Zsebtárczák, toílettek, finom aczelkósek, szabó ós hajnyiróollók, finom 

angolaczél btretva- és zsebkések.
Haj-, fog- és ruhakefék, fésűk, különféle finom szappanok, parfümok.

Finom szemüvegek, dohány- és szivartárczák.
Változók, bőr-, ezérna- és posztókeztyük, ntp és esernyők.

Valódi ».ioJsl- ém ■fealno.i-ós'alAn.oaok.
Szegedi papucsok, bőr- és posztó regg. li-czipők.

Fehér- és színes férfi-ingók, gallérok, közölök, nyakkendők és /ábravalók.
Nagy himalayi, berlini és fekete ternó-kendők.

Ágyteri-ők, paplanok, szőnyegek. Ciipke, jutte, gyapjufüjgönyök.
Fehér és színes asztalnemüek nagy választékban.

Fekete és színes selyem kendők. 
Női-, férfi- és gyermekharisnyák.

Mindennemű k'ótö-pamutok.
Chiffonok, kreász. ezérna. pamutvásznak, kanavász és zephir.

J\»i ingek. JVöi- és gg rtnek ruhák.

Valódin] és régi kiszívott tajtékpipák nagy választékban
Fiú és leány felső öltönyök és ezenkívül még sok fel nem sorolható

czikkek.

t —_   .---------------------------- --------------------------

TjjT " K.ézi T>őrönid.ÖK <5>s ládakonbrok.
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PSER HOFER J.-íéle
15. SZ. A.

gyógysaert i*
BECSBEN I KUH SIN6EBST1« ASSE

zum goldenen Reichsapfel1.
VérliMtltó'^abdacsők,

- --Bä EBiHtE

sä ss a»»—«; ::::„„ .......... ................
Schlilrb.ck, 1888. október Mű én.

A,Jnk^b^'f«,-.«e h.s.no.ó. kitUn« vőrti.sM.Ó 

1 et 8»er*iból ..met 4 csomagot küldnnl “^"í ígnicr, orvos.

Hraiche, Flödrik mellett. 1887. srept. hó lS-én.

20 krba keritl elle,jedettaógttk követkertében eeen labda-
esők a legkiilÄbb nevekbe .lakuk ^r5.U»ó

?,Ma«rk.Vwveetelnfré.Uc.íkia. «ok " M»«h.tók valódiaknak, 

r.Kub'-eT^íi-dero^ d^Ä úgy ana ton alk- 

Tekintetes ür! „ , v . . , kí},x ' fással vörös színben van ell&tva. gyorB és biztos ha-

k^tek’-r,;^ Kriv Amerikai1 ..
„in am van, bogy et< n labdacsok engem is l8^£tC‘,™ a ! 
fognak gyógyítani, a mint már másoknak iá egészségük 
nyerraáre segttaégül seolgáltak. Kniflc Teréz.

Béca-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur! k . «o
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek bu □„ .........---------- i>-,rlioirr ......... »— ------------ -éve. nagynéoén, nevében. Az illető 5 éven-át *J°| | FaOVbalZSaiTl ,gokra é. minden idillt .ebre, mint leg

mórban,,!.., és biztLbb ezer eli.merve. 1 köcsöggel 40 krayezár. Bér

A- 'iJtlÄLti labdacsaiból « azoknak állandó ha.t- .mentve 65 kr. íltsiánoaan ismert kitűnő bizi-eaer hurut,
Utlfunedv, rfkedtiég, görcsös, köb»gée ellen 1 üve-

1 gecake ára 50 krajcár. 2 üveg bementve 1 forint ékor.

lagHzaKgaia*. idiui»", .~.0—; ; - , .
fájás, lü,szaggatás -"-,^cUeml "0^-, ^

Tannochinin haikenocs ho.su eo« 0t. y.i.,
Äxas'HSS®?
Általános tapasz rá. által okozott sebeknél, mér-

gP, daganatoknál, ujjkuk.cz sebes- .TaBr®7Áy‘'a”l lég“e*y Síi. ily bajoknál, mint kiltinö .zer Ion kipróbálva. 1 tégely
50 kr. Bérmentve 75 ^ ^ f |jw 8ok f, ót, . fagyos

■ ■ 1 . : Allla a nlwa mint I Bt/-

ni le is mondott, midőn veietienm egy Tr. ,. v 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak állandó hasr. 
„ál.ta ^'rén^kélete-en^gyógyn,,. Jllef.

Eichengraberamt, Gföbl mellett, 1889. inárcz. 27.
Tekintetes Ur! •• „u.,n

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az On valóban 
ha.zno. é. kiltlnö 1.1 dacaiból. El nem mnla.zlb.tom egna- 
gvobb elismerésemet kifejezni e.rn labdcasok cinke feleit e. 
azok. a liol csak alkalmim nyílik, a szenvedőknek le«™”'®- 
rebben fogom ajánlani. Ezen báláin lom telizcaaterinti busz- 
nálá.ái a Ont ezennel felhatalmazom. , ,

Teljes tisztelettel________ llahn lgDkla'
Ootechdorf, Kolbaeb mellett, Szilézia 1888. oki. 8-án.

Felkérem! miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagol 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az On cső- 
nála os labdacsainak köszönhetem, h. gy ety gye moibajból, 
meIV eng. m öl évin ál gyötört, megszabadultam Ezct labda- 
esők nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn leglo robb ko- 
szöneumet kilejezem, — vagyok tisztelettel /.vttckl Anna.

Ezen véitiiztitó labdacsok csakis a Pserholen .l.-fele, 
az „«rimy Itil i;dntiui alMinlton- e/imn. tt **"«“*"•*£ 
btt II. Ht.hli.it I. SingflHln.hhf 15. .6 .„“.'.li.aVó díboí 
valódi minőségben, s egy 16 szem labdacsot ta tBlmazó doboz 
ái» 21 kr. Egy cronmg, n eiyben 6 doboz iarialm*EUtik. l f 
05 kiba keiül : bél men teilen utánvétel} küldésnél 1 írt 16 kr. 
Ecv csomagnál kevea« bb nem küldetik el.y Az öaazeg elöbbeni beküldésénél (mi egjobban posta­
utalvánnyal ( Hzközöltetik) bérmentes küldéssel együtt, 
mag 1 fit 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag J frt Sv kr.

eiuirutio a —---

Élet-essenczia kl^emtSrlsi S'S^emuliiesti
.bajok ellen kitűnő bázi^, t üvegcaáve, Ij2 kr. 2B4.

Általános tlSZtltO-SO tűnő házi szer a rósz emész­
tés minden következményei, u. m.: «fájás, "^n^caomM 
roorgörcs, gyomorbév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag
ára 1 foriuí.

Angol csodabalzsam,1 ^50 kr-
_ ö . . 1 . „ 1 ’ Ä _ 11 „ — Ezen por megszünteti aPor a lábizzadas ellen. íáwzzadáat a »1 .zaitai

képződő kellemetlen szagot épen tartja a lábbelit és mint 
ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bér-

mentve. , L kitiinö ezer golyva ellen. 1 ilveg 40
Golyva-balzsam, kr jezár, bémienteu küldéssel bo kr.

Heiso vagy egeszseg so „,o.hurut V. mindé, a
rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 írt.

Ezen itt felsorolt készítményeken k.vül az o.ztrákla- 
nokbati hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti külon- 
fegességok raktárot, vannak, és a készletben netán nem levők 
gyorsan és olc-ón megszereztetnek. - Posta, ™<>6!.endelé.ek a 
f/ggyor-abban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekülde­
tik- nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. — Bér 
mentve ..akis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre 
beérke.lk, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékel- 

tebbek.

EUSTEIN-F
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Uj posztó raktár!
Tudatjuk a n. é. közönség­

gel, hogy az egész országban 
oly nagy hírnévnek örvendő
Brassói gyapjuposztókbói
a közelegő tavaszi idényre 
nagy választékú raktárt ren­
deztünk be azokat a valódi 
tiszta gyapjú minőségben igen 

olcsón árusítjuk el.

SZIDÓ LAJOS FII!
Debreczen, Rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggé! 
küldünk.

N agy-Czegléd-utcza 47. 
j szám alatt egy jó menetű, ol- 
I csó bérletit, fűszer és vegyes- 
; kereskedés, kedvező feltételek 
j mellett — teljes felszereléssel 

Ií eladó.

Minden haeonló készitményék­
kel i-zero ben előnyben kell réuze- 
aitelii ezen labdbOokat, melyek 
mentesek miud< u áilalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredménynyel 
hasznólthtnak az alt. éti szervek 
betegségeinél, könnyen habhajtók 
és vériieztitók ; egy gyógyszer 
t-em kedvezőbb éa a mellett egé­
szen ártatlanabb

151. szám.

Az „ISTVÁN “ gőzmalom társulat 

gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hé 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom gyűlésen 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szálliiási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e bizms forrását olvasni és ezukrozott ulnkja mia t még g'er- 
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdac ok dr. Pitha udvari tanácsostól igen meg­
tisztelő bizonyitványnyai lettek kitüntetve.

f^T1 Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr Egy henger (8 doboz 120 labdacs)
ára c«ak 1 frt o. é,

ÁTT X C? ? Minden doboz, a melyen e ezég : gyógyszertár „zum heiligen Leopold“ 
UV AW . nem 411 4g a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, 

melynek megvételétől a közönség óvat.ik. Igen kell figyelni, hogy ne rossz, s nem semmi
eredményt lel nem mutatható, de épenaéggel ártalmas készít 

y.-ssx/srn rnényt kapjanak. Határozottal! Neustein-féle Erzsébet labdacso-
' _ , .VZ.> Z kát kell kérni és ezek a borítékon és használati utasításon az

itt látható aláirátisal vannak ellátva. — Főraktár Béceben 
- Apotheke Bzum heiligen Leopold“ des Neustein Pb., Belváros,

Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Debreczenben Rothschnek V. Emil és 
Tóth Béla (előbb Qöltl Nándor), Baláts Ödön, Mihalovits István, Tamássy Béla és Fulekl
Pál gyógyszertárában.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.
100 kiló|

A. Asztali dara nagyszemü
B. Szinte B api ószemü 
0. Király liszt ....
1 Lángliszt kivonat . .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt . .
6. Kenyér liszt............................
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 kljj. 14.20
8. Takarmány liszt „ « „ » 9.60
11. Finom korpa zsákkal á 50 klfl. 5-

„ zsáknélkül - • 4.80

18 20 
17.60 
17.60
17.20 
17.— 
16 60 
16.40
10.20
15.80

12. Durva zsákkal „ 
zsáknélkül

4,80
4.60

Debreczen, 1892. január 27.
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